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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri, a avut loc

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, a avut 
loc, marți, 26 iulie, ședința Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat 
Programul de măsuri cu privire la imbunătățirea acti
vității ideologice și politico-educative in rindurile comu
niștilor, ale tuturor oamenilor muncii de la orașe și 
sate.

Comitetul Politic Executiv a constatat cu satisfacție 
că, în perioada care a trecut de la Plenara C.C. al 
P.C.R. din iunie 1982, s-a desfășurat in spiritul indica
țiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, o 
activitate susținută în domeniul muncii ideologice și 
politico-educative, al dezvoltării conștiinței socialiste a 
maselor, al formării omului nou cu inalte calități mo
rale și politice.

In același timp, s-a apreciat că actualul stadiu de 
dezvoltare economico-socială a patriei, mărețele per
spective ce se deschid înaintării României spre comu
nism, impun îmbunătățirea generală a activității poli
tico-educative, de formare a omului nou, participarea 
efectivă a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de 
naționalitate, la înfăptuirea unei noi calități a muncii 
— în industrie, agricultură, în celelalte domenii — in 
vederea traducerii exemplare in viață a hotărîrilor 
Congresului al Xll-lea și ale Conferinței Naționale, a 
indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în lumina documentelor adoptate 
de plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1982, a cuvintârilor 
secretarului general al partidului, organele și organi
zațiile de partid sint chemate să desfășoare o susți
nută muncă politico-ideologică și cultural-educativă 
pentru ridicarea nivelului general de instruire și edu
care al comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii, pen
tru cunoașterea, însușirea și aplicarea de către aceștia, 
in spirit revoluționar, a liniei politice a partidului, a 
principiilor ce călăuzesc politica internă și externă a 
partidului și statului nostru.

fn acest scop, organele și organizațiile de parțid 
trebuie să acorde cea mai mare atenție îmbunătățirii 
activității politico-educative pentru mobilizarea comu
niștilor, a celorlalți oameni ai muncii la realizarea sar
cinilor economice și sociale. Totodată, ele trebuie să 
acționeze, cu toată răspunderea, pentru educarea poli
tico-ideologică și revoluționară, patriotică a celor ce 
muncesc, cunoașterea și aplicarea hotăririlor de par
tid, a legilor țării, a principiilor și normelor muncii și 
vieții comuniștilor, educarea materialist-științificâ a oa
menilor muncii, în vederea formării unor temeinice con
vingeri științifice. In acest cadru s-a subliniat necesi
tatea perfecționării activității cultural-educative de 
masă, sporirea rolului lucrătorilor din domeniul cul
turii și artei, a tuturor creatorilor in vederea ridicării 
nivelului calitativ și al eficienței acesteia. Organele și 
organizațiile de partid, organizațiile de masă și ob
ștești, toți factorii educaționali trebuie să acționeze in 
modul cel mai hotărit pentru întărirea spiritului revolu
ționar, combativ, al comuniștilor, al tuturor oamenilor 
muncii, pentru sporirea exigenței față de activitatea 
desfășurată, a răspunderii lor in îndeplinirea sarcini
lor încredințate. In mod deosebit, trebuie intensificată 
activitatea politico-ideologică pentru aplicarea fermă, 
in toate domeniile de activitate, a principiilor eticii și 
echității socialiste, incit acestea să devină norme per
manente de viață și activitate ale comuniștilor, ale tu
turor constructorilor socialismului din țara noastră. 
Trebuie, de asemenea, să se acționeze in continuare 
pentru perfecționarea activității politico-ideologice de 
educare in spiritul unității și frăției tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de naționalitate, in munca și 
lupta pentru înfăptuirea politicii de construcție socia
listă, pentru progresul și înflorirea patriei comune - 
Republica Socialistă România. In același timp, munca 
politico-ideologică trebuie să contribuie la adoptarea 
unor poziții ferme de combatere a oricăror manifestări 
care contravin politicii naționale a partidului și statu
lui nostru.

Pentru a se asigura infăptuirea unitară a hotăririlor 
Congresului al Xll-lea și Conferinței Naționale ale 
P.C.R., a orientărilor secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Execu
tiv a indicat ca organele și organizațiile de partid să 
analizeze, intr-un spirit de înaltă exigență propria lor 
activitate și să stabilească sarcinile și măsurile ce vor 
fi întreprinse, in vederea ridicării nivelului calitativ al 
întregii activități politico-ideologice și cultural-educa
tive, in concordanță cu cerințele și exigențele actualei 
etape de dezvoltare a societății noastre socialiste, ale 
formării omului nou, constructor conștient al socialis
mului și comunismului in România.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătui 
și aprobat propunerile privind aniversarea a 65 de ani 
de la făurirea statului național unitar român - eveni
ment care a încununat lupta de secole și năzuințele 
tuturor românilor de a trăi intr-un stat unitar indepen
dent, liber, in pace și colaborare cu vecinii, cu toate 
popoarele lumii.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea 
că această glorioasă aniversare se va transforma in
tr-un minunat prilej de afirmare a unității intregului 
nostru popor in jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de mobilizare 
largă a energiilor tuturor oamenilor muncii, fără deo
sebire de naționalitate, pentru transpunerea in viață a 
Programului partidului de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate în patria noastrâ, pentru ob
ținerea unor succese tot mai mari în înfăptuirea hotă
ririlor Congresului al Xll-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului, pentru apărarea și consolidarea libertă
ții, independenței și suveranității patriei, a marilor cu
ceriri revoluționare dobindite prin munca și lupta in
tregului nostru popor.

Comitetul Politic Executiv a discutat și aprobat Ra
portul privind situația economică a caselor de ajutor 
reciproc ale pensionarilor. Analizind rezultatele econo- 
mico-financiare, pe baza datelor din bilanț, Comitetul 
Politic Executiv a constatat că activitatea caselor de 
ajutor reciproc s-a desfășurat cu bune rezultate, axjn- 
du-se îndeosebi pe sprijinirea materială și social-cul- 
turală a pensionarilor, fiind asigurată utilizarea cu efi
ciență sporită a fondurilor. Apreciindu-se rolul deose
bit al caselor de ajutor reciproc in sprijinirea pensio
narilor, s-a indicat să se ia, in continuare, măsuri me
nite să ducă la creșterea numărului membrilor aces
tora, la utilizarea mai activă a fondurilor, la mai buna 
gospodărire și administrare a bazei materiale existente.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a analizat 
propunerile privind sarcinile birourilor de coordonare 
a activității de partid și a aprobat constituirea birou
rilor de coordonare a activității consiliilor populare din

cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și coo
peratiste. Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
transpunerea in viață a acestor propuneri contribuie 
la infăptuirea hotăririlor Conferinței Naționale a parti
dului din decembrie 1982, a indicațiilor și orientărilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, date la conferința pe țară a președinților 
consiliilor populare, in vederea obținerii unei noi cali
tăți a muncii in toate domeniile vieții economice și 
sociale, a perfecționării organizării și conducerii pro
ducției. sporirii eficienței economice și realizării noii 
revoluții agrare.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat 
Raportul cu privire la activitatea de rezolvare a propu
nerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor 
muncii adresate conducerii partidului in primul semestru 
al acestui an. Comitetul Politic Executiv a aprobat mă
surile ce se impun pentru perfecționarea pe mai departe 
a activității de rezolvare a problemelor ridicate de oa
menii muncii in scrisori și audiențe, in spiritul indicați
ilor și sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, al orientărilor Congresului ai Xll-lea șj Con
ferinței Naționale ale partidului.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
făcut o informare cu privire la vizitele oficiale de priete
nie efectuate împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Etiopia Socialistă - la invitația tovarășului Mengistu 
Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Adminis
trativ Provizoriu, președintele Comisiei pentru organi
zarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, coman
dant suprem al armatei revoluționare a Etiopiei Socia
liste ; in Republica Zimbabwe - la invitația tovarășului 
Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii 
Zimbabwe, și a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, 
președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, 
primul ministru al Republicii Zimbabwe ; in Republica 
Populară Mozambic - la invitația tovarășului Samora 
Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, pre
ședintele Republicii Populare Mozambic ; in Republica 
Zambia - la invitația dr. Kenneth D. Kaunda, pre
ședintele Partidului Unit al Independenței Naționale, 
președintele Republicii Zambia, și in Republica De
mocratică Somalia - la invitația tovarășului Mohamed 
Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Re
voluționar Somalez, președintele Republicii Democrati
ce Somalia.

Comitetul Politic Executiv a dat o inaltă apreciere 
noii solii de pace, prietenie și colaborare pe care 
conducătorul partidului și statului nostru a intreprins-o 
in aceste țări africane, reliefind că ea se înscrie ca un 
moment de cea mai mare însemnătate, cu ample și 
profunde semnificații in planul relațiilor bilaterale, al 
raporturilor româno-africane, in general, precum și in 
sfera vieții internaționale. Prin intieaga sa desfășurare, 
vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu in țările africane a constituit o puterni
că manifestare a prieteniei, colaborării și solidarității 
militante cu aceste țări, cu toate țările in curs de dez
voltare in lupta pentru progres economic și social, 
pentru întărirea independenței naționale și dezvoltare 
liberă, de sine stătătoare.

Comitetul Politic Executiv aprobă pe deplin și dă o 
inaltă apreciere activității intense, neobosite, desfășura
te de tovarășul Nicolae Ceaușescu in timpul acestor 
vizite, relevind, și cu acest prilej, contribuția esențială 
a secretarului general al partidului, președintele Repu
blicii, la transpunerea consecventă in viață a orientări
lor stabilite de Congresul al Xll-lea și de Conferința 
Națională ale partidului privind dezvoltarea colaborării 
și solidarității României cu popoarele care au pășit pe 
calea dezvoltării libere, independente. In acest cadru, 
a fost subliniat rolul determinant al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in promovarea largă, susținută, a relațiilor 
româno-africane, in amplificarea continuă a colaborării 
și solidarității cu statele de pe acest continent.

Comitetul Politic Executiv apreciază cu profundă sa
tisfacție că vizitele in cele cinci țări africane - vizite 
urmărite cu deosebit interes și deplină aprobare de că
tre toți cetățenii patriei - reprezintă, prin rezultatele 
rodnice obținute, un mare succes politic, un eveniment 
de insemnâtate istorică in dezvoltarea multilaterală a 
relațiilor României socialiste cu țările respective, cu ti
nerele state africane, cu mișcările de eliberare națională 
din Africa, o nouă și strălucită acțiune de politică ex
ternă a partidului și statului nostru.

in cadrul ședinței a fost relevată însemnătatea deo
sebită a înțelegerilor convenite cu prilejul vizitei in 
Etiopia Socialistă, vizită care s-a soldat cu rezultate 
fructuoase, dind expresie dorinței popoarelor român și 
etiopian de a extinde și adinei conlucrarea, atît pe plan 
bilateral, cit și in domeniul vieții internaționale, în folosul 
dezvoltării economico-sociale a celor două țări, al 
cauzei destinderii, înțelegerii și cooperării internaționale.

O deosebită apreciere a fost dată vizitei in Republica 
Zimbabwe - prima vizită pe care șeful statului român 
o face în această țară după cucerirea independenței - 
care a evidențiat puternicele sentimente prietenești ce 
și le nutresc reciproc poporul român și poporul Zimbab
wean, relevind, incă o dată, înalta considerație și pre
țuire de care se bucură pe acest continent, ca dealtfel 
pretutindeni in lume, președintele României, militant 
neobosit pentru înfăptuirea năzuințelor de libertate, 
progres și dezvoltare pașnică ale tuturor popoarelor.

S-a apreciat că vizita in Republica Populară Mozam
bic, convorbirile la nivel înalt au pus bazele concrete 
ale unei conlucrări tot mai largi intre cele două țări și 
partide, corespunzător aspirațiilor popoarelor român și 
mozambican de propășire economică și socială inde
pendentă, de cooperare și pace.

Comitetul Politic Executiv a salutat cu satisfacție re
zultatele rodnice ale noului dialog la nivel inalt desfă
șurat cu prilejul vizitei in Republica Zambia, care a 
deschis noi perspective din cele mai favorabile întăririi 
relațiilor de solidaritate și colaborare prietenească din
tre cele două țâri, partide și popoare, inscriindu-se, 
totodată, ca un aport de seamă la cauza progresului 
și păcii in lume.

A fost subliniată, totodată, însemnătatea înțelegerilor 
convenite în cursul vizitei in Republica Democratică 
Somalia, care conferă un conținut tot mai bogat an
samblului relațiilor dintre cele două țâri și popoare in 
vederea aprofundării acestor relații in diverse sectoare 
de activitate.

In toate țările vizitate s-a ajuns la ințelegeri concrete 
privind amplificarea conlucrării reciproc avantajoase, au 
fost convenite acorduri și programe cuprinzătoare de 
colaborare și cooperare, de intensificare a schimburilor 
economice, tehnico-științifice, culturale și in alte dome
nii de interes comun.

Comitetul Politic Executiv a relevat importanța schim
burilor de păreri pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu

le-a avut cu conducătorii de partid și de stat din țările 
vizitate in legătură cu aspecte majore ale vieții politice 
internaționale. S-a evidențiat faptul că, in timpul con
vorbirilor, a fost subliniată îngrijorarea in legătură cu 
încordarea gravă la care s-a ajuns in relațiile interna
ționale, ca urmare a manifestării politicii de forță și 
amenințare cu forța, de consolidare și reîmpărțire a 
sferelor de influență, de amestec în treburile interne, 
precum și a perpetuării stărilor conflictuale existente in 
diferite părți ale lumii, creșterii fără precedent a cursei 
înarmărilor, accentuării crizei economice mondiale, 
adincirii decalajelor dintre țările bogate și cele sărace. 
Dialogul purtat cu șefii de stat ai acestor țâri a pus 
pregnant in evidență faptul că, in fața acestor evoluții 
ale situației internaționale, se impune ca toate po
poarele, forțele înaintate de pretutindeni să conlucreze 
și să acționeze in strinsă unitate pentru a asigura pacea, 
securitatea și progresul social, pentru promovarea unor 
relații noi in viața internațională, întemeiate pe respec
tarea strictă a principiilor deplinei egalități in drepturi, 
independenței și suveranității naționale, neamestecului 
in treburile interne, avantajului reciproc, a dreptului 
fiecărui popor de a-și decide de sine stătâtoi destinele, 
in conformitate cu propriile aspirații.

Comitetul Politic Executiv a subliniat importanța deo
sebită a aprecierilor făcute, in cadrul convorbirilor la 
nivel inalt, cu privire la faptul că problema centrală a 
vieții internaționale o constituie lupta pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru infăptuirea dezarmării, in pri
mul rind a dezarmării nucleare, pentru apărarea drep
tului suprem al tuturor popoarelor - dreptul la viață, 
libertate, demnitate și pace.

S-a subliniat, in acest context, necesitatea de a se 
face totul pentru oprirea amplasării, in acest an, in Eu
ropa a noilor rachete cu rază medie de acțiune, pentru 
trecerea la retragerea și distrugerea celor existente, 
pentru realizarea unei Europe unite, a colaborârii și 
păcii, fără nici un fel de arme nucleare - ceea ce va 
avea o importanță deosebită pentru toate continentele, 
pentru întreaga omenire.

S-a relevat că schimburile de păreri au reliefat hota- 
rirea țărilor noastre de a acționa pentru încetarea tu
turor conflictelor militare și soluționarea problemelor 
litigioase dintre state numai și numai pe cale pașnică, 
prin tratative, calea negocierilor fiind singura cale ra
țională, care servește intereselor fiecărui popor, intere
selor generale ale dezvoltării și păcii.

Comitetul Politic Executiv a dat o inaltă apreciere 
afirmării puternice a solidarității României cu lupta po
poarelor africane împotriva imperialismului, a colonia
lismului și neocolonialismului, pentru independență na
țională și dezvoltare liberă, de sine stătătoare.

Cu prilejul vizitelor in țările africane, a fost reafirmată 
voința și hotârirea țării noastre de a sprijini consecvent 
- ca și pină acum - lupta poporului namibian, a 
S.W.A.P.O., pentru dobindirea deplinei independențe a 
Namibiei. De asemenea, a fost ferm condamnată poli
tica rasistă și de apartheid și s-a cerut ca guvernul, 
cercurile conducătoare din Africa de Sud să pună capăt 
acestei politici, precum și acțiunilor agresive împotriva 
țărilor vecine și sâ stabilească cu ele relații bazate pe 
egalitate, pe respectul independenței și suveranității 
naționale.

S-a subliniat, totodată, că schimburile de păreri au 
pus in evidență necesitatea de a se acționa, in conti
nuare, pentru soluționarea problemelor dintre statele 
africane pe calea tratativelor, pornindu-se de la respec
tul independenței și integrității teritoriale, neamestecul 
in treburile interne.

Comitetul Politic Executiv relevă aprecierea că Orga
nizația Unității Africane trebuie să acționeze cu mai 
multă fermitate pentru soluționarea problemelor de pe 
continentul african numai prin tratative și, in același 
timp, să sprijine mai activ, printr-o largă cooperare, 
eforturile pentru dezvoltarea economico-socială a țări
lor din Africa, pentru întărirea independenței lor eco
nomice și politice.

Comitetul Politic Executiv a apreciat însemnătatea 
deosebită pe care România și țările africane vizitate o 
acordă lichidării subdezvoltării, a marilor decalaje exis
tente intre țările bogate și cele sărace, pentru edifi
carea unei noi ordini economice internaționale, în
temeiată pe dreptate, egalitate, democrație, care să 
asigure progresul mai rapid al tuturor țărilor, in special 
al celor rămase in urmă, precum și stabilitatea eco
nomică mondială.

Comitetul Politic Executiv a dat o inaltă apreciere 
intilnirilor pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a 
avut cu Oliver Tambo, președintele Congresului Națio
nal African (A.N.C.) din Africa de Sud, și Sam Nujonia, 
președintele Organizației Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), care au pus pregnant in relief politica 
activă a României, a președintelui ei, de sprijinire a po
poarelor africane aflate încâ sub jugul colonialist de a 
se elibera cit mai urgent, de a se dezvolta in deplină 
libertate și independență, fără nici un amestec din 
afară.

Aprobind in unanimitate înțelegerile și documentele 
convenite cu prilejul acestor vizite, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit măsuri pentru transpunerea lor in 
viață, in cele mai bune condiții. Comitetul Politic Exe
cutiv a cerut ministerelor, organizațiilor economice cen
trale să ia toate măsurile și să acționeze in modul cel 
mai hotărit pentru finalizarea și realizarea întocmai a 
tuturor prevederilor inscrise in programele de cooperare 
stabilite cu țările vizitate. Comitetul Politic Executiv p 
cerut guvernului să urmărească sistematic și să contro
leze permanent modul in care se realizează programele 
de cooperare și acordurile incheiate, asigurind ca mi
nisterele, toți factorii care răspund de realizarea lor 
să-și îndeplinească riguros obligațiile ce le revin. Toate 
aceste activități de cooperare vor fi incluse in planul de 
stat, iar realizarea lor trebuie urmărită cu consecvențâ 
și râspundere.

Comitetul Politic Executiv a indicat, de asemenea, să 
se ia toate măsurile pentru infăptuirea fermă o acordu
rilor convenite cu aceste țări cu privire la dezvoltarea 
relațiilor pe linie de partid, și intre organizațiile de masă 
și obștești.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că 
acționind in spiritul documentelor adoptate se va da un 
nou și puternic impuls raporturilor de prietenie, solidari
tate și colaborare existente intre România și țările 
respective - corespunzător dorinței și năzuințelor po
poarelor noastre de dezvoltare liberă și independentă, 
de pace, bunăstare și progres.

★

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, 
probleme curente ale activității de partid și de stat.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
1

NICOLAE CEAUȘESCU
AMBASADORUL R.F. GERMANIA

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit marți pe 
dr. Michael Jovy, ambasadorul

Republicii Federale Germania 
la București, in vizită de rămas 
bun, cu ocazia incheierii misiu
nii acestuia în țara noastră.

AMBASADORUL R. P.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit, marți, 
pe Laurent Mann, ambasadorul

Republicii Populare Congo la 
București, în vizită de rămas 
bun, cu prilejul încheierii mi
siunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut Ioc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

CONGO
A avut loc o convorbire, care 

a decurs intr-o ambianță cor
dială.

/----------------------------- ------ r-------------------------------------------
Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună 

cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe pămîntul Africii

0 NOUA Șl STRĂLUCITĂ ACȚIUNE 
DE POLITICĂ EXTERNĂ ROMÂNEASCĂ, 

0 CONTRIBUȚIE DE 0 DEOSEBITĂ 
VALOARE LA CAUZA INDEPENDENȚEI, 
SOLIDARITĂȚII, COLABORĂRII SI PĂCIIJ 7 7
Zilele acestea, cînd întregul 

nostru popor sărbătorea, în
tr-o deplină unitate de gînd 
și de simțire, noua ctitorie a 
României moderne inaugurată 
de istoricul Congres al IX-lea 
al P.C.R., secretarul general 
al partidului și președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, punctau 
cu strălucire, pe pămînt afri
can, înalta solie de solidarita
te, prietenie și colaborare a 
națiunii noastre socialiste. A- 
ceastă fericiță coincidență de 
date calendaristice nu a făcut 
decît să reliefeze și să argu
menteze o dată în plus una 
dintre orientările fundamenta
le ale politicii externe româ
nești in perioada în care des
tinele României sint conduse, 
cu atîta competență, clarviziu
ne și responsabilitate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Pen
tru că, in Epoca Nicolae 
Ceaușescu, deschiderea largă 
spre lume a României socia
liste a înscris, ca pe o orien
tare prioritară, dezvoltarea 
amplă a raporturilor de priete
nie, colaborare rodnică, re
ciproc avantajoasă cu țările în 
curs de dezvoltare de pe toa
te continentele.

Dind o inaltă apreciere re
zultatelor deosebit de rodnice 
ale strălucitei solii de pace a 
poporului român pe pămintul 
Africii, evidențiind că aceasta 
reprezintă o puternică mani

festare a prieteniei, colabo
rării și solidarității dintre 
România și țările vizitate, un 
moment cu profunde semnifi
cații pe planul dezvoltării și 
amplificării continue a rela
țiilor bilaterale, precum și un 
eveniment de largă rezonanță 
internațională, Comitetul Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. 
releva, in cursul recentei sale 
ședințe, rolul determinant al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in promovarea amplă a rapor
turilor de strinsă colaborare 
cu țările africane, cu toate ță
rile in curs de dezvoltare, 
contribuția sa de inestimabilă 
valoare la cauza independen
ței, progresului social și eco
nomic, la edificarea unei lumi 
pașnice, mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.

In decursul anilor din urmă, 
raporturile României cu țări
le in curs de dezvoltare (in
clusiv cu țările africane re
cent vizitate) nu au încetat să 
se dezvolte, in ansamblul 
schimburilor comerciale și e- 
conomice românești acestea 
ajungind să dețină o pondere 
de aproape 24 la sută; față de 
numai 7 la sută în 1965. Desi
gur, în această dinamică, un 
rol determinant îl joacă prac
tica dialogului la cel mai inalt 
nivel, vizitele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
înțelegerile convenite cu a- 
ceste prilejuri, ca și cu oca

zia vizitelor efectuate la 
București de șefi de state și 
guverne din majoritatea țări
lor în curs de dezvoltare 
mareînd, de fiecare dată, mo
mente de însemnătate deosebi
tă, deschizătoare de noi și 
ample perspective conlucrării 
rodnice pe plan bilateral. Tot
odată, prin principiile calita
tiv noi pe care România iși 
întemeiază ansamblul relații
lor sale externe — egalitatea 
deplină în drepturi, indepen
dența și suveranitatea națio
nală, neamestecul în treburile 
interne, respectul și avantajul 
reciproc, renunțarea la forță 
și la amenințarea cu forța,- 
dreptul tuturor popoarelor de 
a-și decide de sine stătător 
destinul, de a dispune de bo
gățiile naționale in beneficiul 
propriei dezvoltări — prin po
zițiile constructive afirmate in 
legătură cu marile probleme 
contemporane, vizitele tovară
șului Nicolae Ceaușescu se 
constituie, în egală măsură, in 
evenimente de larg răsunet în 
viața internațională. Noua so
lie românească în Africa, do
cumentele semnate cu acest 
prilej conferă noi și străluci
te argumente concluziilor de 
mai sus.

Trebuie subliniat în primul 
rind faptul că prezența înal-

AUREL PERVA

(Continuare in pag. a IV-a)

UNANIMĂ APROBARE, VIE RECUNOȘTINȚĂ Șl PROFUNDĂ 
SATISFACȚIE FAȚĂ DE REZULTATELE RODNICE ALE VIZITEI 
EFECTUATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ 
CD TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, PE PĂMÎNTUL AFRICII

TELEGRAME ADRESATE C. C. AL P. C. R., 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

W'-'- I t

MI118 am de istorie noua, revoluționară llii

Perioada cea mai rodnică 
din întreaga noastră istorie

Sărbătorim în aceste zile 
18 ani de la evenimentul cu 
semnificații cardinale pen
tru viața partidului, a în
tregului nostru popor, pe 
care cu bucurie și mîndrie 
îl reținem în gînd și în su
flet drept a fi Congresul al 
IX-lea. Moment istoric ce a 
marcat cea mai rodnică, 
demnă și liberă perioadă 
din întreaga istorie multi
milenară a patriei, numită, 
precum este bine, drept și 
firesc să fie, după cel ce-o 
ctitorește, patriotul și revo
luționarul înflăcărat, comu
nistul de aleasă omenie, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Epocă, atît de densă in iz- 
binzi și atit de generoasă în 
proiecte, epoca definită în 
mod exemplar ca fiind 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
ea este sărbătorită de par

tid, de popor, de tinăra ge
nerație, cu cele mai profun
de și sincere sentimente de 
admirație, mîndrie și recu
noștință pentru că prin ea 
ne-am exprimat și ne ex
primăm valențele muncii li
bere, creatoare, unite și 
demne, virtuțile strămoșești 
ridicate azi la putere de 
demnitate și argument. Ar
gument al patriotismului, 
argument al socialismului !

Și, în aceste zile de ani
versare, de pe întreg cu
prinsul patriei, prin te
legrame, scrisori și mesaje, 
ei, tineri și vîrstnici, ro
mâni, maghiari, germani și 
de alte naționalități, oameni 
ai muncii de la orașe și 
sate, își exprimă unanima, 
nestrămutata încredere în 
cauza partidului nostru, ho-

tărîrea tinerei generații, a 
întregului popor, de a-i în
făptui fără șovăire marile 
comandamente.

Pe ce se întemeiază, 
această deplină, unanimă, 
ireversibilă încredere ? în 
primul rînd este vorba de 
faptul că, în decursul 
timpului, Partidul Comu
nist Român a făcut și face 
permanent dovada că repre
zintă singura forță politică 
în stare să exprime și să 
împlinească cele mai gene
roase aspirații de libertate 
națională și dreptate socia
lă, de dezvoltare, progres și 
pace, aspirații care dau di
mensiunea reală și efectivă 
a entității noastre româ-

ȘERBAN CIONOF

(Continuare In pag. a Il-a)
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SEMESTRU AL ANULU11983 Perioada cea mai rodnică

Festivalul 
filmului românesc 

de la Costinești
— 26 iulie — 5 august —

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute in între
cerea socialistă pe primul semestru din acest an de către 
colectivele fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi 
industriale, de construcții, transporturi, agricultură, din 
institute de cercetare științifică, inginerie tehnologică și de. 
proiectare, unități comerciale și prestări servicii, din centrale 
industriale.

Potrivit punctajului general stabilit pe baza nivelului de 
realizare a planului, la indicatorii prevăzuți in criteriile de 
organizare, a intrecerii socialiste, la finele lunii iunie *) pe 
primele locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA PRELUCRAREA 
CAUCIUCULUI ȘI MASELOR 

PLASTICE

Locul I : întreprinderea de an
velope „Victoria" Florești, jude
țul Prahova, cu 904 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu . 5,3 la sută 
la producția netă, 15,6 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 2 la sută la productivi
tatea muncii și 21,2 la sută la 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței ; însemnate depășiri de 
plan au fost Înregistrate și la 
beneficii ; consumurile de mate
rii prime și materiale au fost 
mai mici decit cele normate cu 
8.1 la sută, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 9 la 
gută.

I.ocul II : întreprinderea de 
anvelope „Danubiana" — Bucu
rești.

Locul III : întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc 
Brașov.

IN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I: întreprinderea de 
Confecții Suceava, cu 864,2 
puncte.

Principali! indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,9 la sută 
la producția fizică, 10,5 la sută 
la producția netă, 7 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată. 11,2 la sută la producti
vitatea muncii și 16 ia sută la 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței ; depășiri însemnate de 
plan au fost obținute, de ase
menea, la export și beneficii ; 
consumurile de materii prime și 
materiale au fost mai mici decit 
cele normate cu 1 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibili cu 19,9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
confecții Scornicești, județul 
Olt.

Locul III : întreprinderea de 
confecții — Bacău.

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR
Locul I : Direcția Județeană 

de poștă și telecomunicații Iași, 
eu 474 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,1 la sută 
și volumul de activități de poștă 
și telecomunicații, 6,7 la sută la 
prestații in unități fizice, 14,1 la 
sută la beneficii și 5,5 la sută la 
volumul de activitate pe o per; 
soană ; cheltuielile la 1800 lei 
venituri au fost cu 6.5 la sută 
mai mici decit cele planificate.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă $i telecomunicații 
Buzău.

Locul III : Direcția Județeană 
de poștă și telecomunicații 
Vrancea.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul l s întreprinderea de 
alimentație publică Tirgu-Jiu, 
județul GorJ, cu 317,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,8 la sută 
la desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul, 7,5 la sută la producția 
proprie, 17,9 la suta la beneficii 
și 2,1 la sută la volumul desfa
cerilor de mărfuri pe lucrător ; 
cheltuielile de circulație la 1 000 
lei desfacere au fost mai mici 
față de cele planificate cu 2,3 
la sută, iar nivelul fondului de 
retribuire la 1 000 lei desfacere 
cu 2.8 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
alimentație publică Rîmnicu 
Vîlcea.

Locul III : întreprinderea de 
alimentație publică Cotroceni — 
București.
ÎN INDUSTRIA MINIERA — 

CENTRALE INDUSTRIALE 
(COMBINATE)

Locul I : Combinatul minier 
Ploiești, cu 383,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 6,2 la sută 
la producția fizică, 4,5 la sută la 
volumul de deschideri miniere, 
14 la sută la producția netă. 4 
la sulă la producția marfă 
vindută și încasată și 11,9 la sută 
la productivitatea muncii ; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție marfă au fost mai 
mici cu 4,2 la sută decit preve
derile de plan, iar cele materiale 
cu 4,9 la sută.

Locul II : Centrala sării și 
nemetalif etelor — București.

Locul Iii : Centrala minereu
rilor Baia Mare.

ÎN INDUSTRIA 
METALURGICA — CENTRALE 

INDUSTRIALE
Locul I : Centrala industrială 

de produse refractare — Brașov, 
cu 472.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8,9 la sută 
la producția netă, 3,7 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 3,6 la sută la productivi
tatea muncii, 7 la sută la benefi-

cil ; cheltuielile totale la 1 000 
lei producție marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 0,7 
la sută, iar cele materiale cu 1,7 
la sută.

Locul II : Centrala industrială 
siderurgică Reșița, județul 
Caraș-Severin.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI
— CENTRALE INDUSTRIALE

Locul I : Centrul Național al 
Industriei Aeronautice Române
— București, cu 677,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,5 la sută 
la producția netă, 3,9 la sută la 
producția fizică, 17 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 6 la sută la productivita
tea muncii și 18 la sută la be
neficii : consumurile de materii 
prime și materiale au fost mai 
mici decit cele normate cu 2,8 
la sută, iar cele de energie elec
trică și combustibil cu 14,8 la 
sută.

Locul II : Centrala industrială 
de utilaj tehnologie și material 
rulant — București.

INDUSTRIA 
DE MAȘINI-UNELTE, 

ELECTRONICII 
ȘI ELECTROTEHNICII

Locul I : Centrala industrială 
de echipamente de itelecomuni
cații și automatizări — Bucu
rești, cu 330,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,5 la sută 
Ia producția netă, 2 la sută la 
producția fizică, 2.5 la sută Ia 
producția marfă vindută și în
casată, 4 la sută la productivi
tatea muncii și 12,3 la sută la 
beneficii ; consumurile de mate
rii prime și materiale au fost 
mai mici cu 1,5 la sută decit 
cele normate, iar cele de ener
gie electrică și combustibili cu 
3,6 Ia sută.

Locui II ; Centrala industrială 
de mașini și utilaje pentru in
dustria ușoară — București.

Locul III : Centrala indus
trială de motoare și materiale 
electrotehnice — București.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 

CENTRALE INDUSTRIALE

Locul I : Centrala de utilaje 
și piese de schimb pentru indus
tria chimică — București, cu 763 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 10,2 la sută 
la producția fizică. 19,2 la sută 
la producția netă, 5,7 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 14,6 la sută la producti
vitatea muncii ; depășiri insem- 
nate de plan au fost obținute la 
export și la beneficii ; cheltuie
lile totale la 1 000 lei producție 
marfă au fost mai mici față de 
cele planificate cu 7,6 la sută, 
iar cele materiale cu 9,8 la sută.

Locul II : Centrala industrială 
de metale neferoasa și rare — 
București.

ECONOMIA FORESTIERA 
ȘI MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII — 

CENTRALE INDUSTRIALE
Locul I : Centrala de exploa

tare industrială a agregatelor 
minerale pentru construcții 
Tirgoviște, cu 429,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 13,2 la sută 
la producția netă, 13,8 la sută la 
producția marfă vindută și În
casată, 12,8 la sută la producti
vitatea muncii : însemnate de
pășiri de plan au fost înregistra
te la beneficii și livrările de 
mărfuri la fondul pieței ; 
cheltuielile totale la 1000 lei 
producție marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 1,6 
la sută, iar cele materiale cu 3,6 
la sută.

Locul II : Centrala de utilaje 
și piese de schimb — București.

ÎN INDUSTRIA UȘOARA — 
CENTRALE INDUSTRIALE

Locul I : Centrala industriei 
linei — București, cu 390,3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 4,1 la sută la 
producția netă, 1,4 la sută la 
producția fizică și 2,6 la sută la 
productivitatea muncii ; însem
nate depășiri de plan au fost 
înregistrate la beneficii și livră
rile de mărfuri la fondul pieței ; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție, rriorfi.gi cele materia» 
le au fost mai- mici decit cele 
planificate cu 1,8 la sută.

Locul II : Centrala industriei 
bumbacului — București.

Locul III * Centrala industriei 
pielei, cauciucului și încălțămin
tei — București.
INDUSTRIA ALIMENTARA — 

CENTRALE INDUSTRIALE
Locul I : Centrala „Delta Du

nării" — Tulcea, cu 757,5 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 9 la sută la 
producția netă, 10,7 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 12,9 la sută la producti
vitatea muncii și 13,9 la sută Ia 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței ; depășiri importante de 
plan au fost obținute la produc
ția fizică și la beneficii ; consu
murile de materii prime și ma
teriale au fost mai mici decit 
cele normate cu 3,6 la sută, iar 
cele de energie electrică și com- 
bstibili cu 11,7 la gută.

Locul II : Centrala producției 
și industrializării tutunului — 
București.

Locul III : Centrala producției 
și industrializării sfeclei de za
hăr — București.

TRANSPORTURI 
ȘI TELECOMUNICAȚII

Locui I : Centrala mecanică 
de material rulant — București, 
cu 584,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3 9 la sută 
Ia producția netă, 8.2 la sută la 
producția fizică, 3,5 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată și 5.2 la sută la produc
tivitatea muncii ; de asemenea, 
importante depășiri de plan ău 
fost obținute la export și Ia be
neficii.

Locul II : Centrala industrială 
de reparații auto — București.

•I Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție șl beneficiile sini calculați 
pe cinci luni.

din întreaga noastră istorie
(Urmare din pag. I)

nești. Cu cele mai grele sa
crificii, cu cele mai dure
roase jertfe, cu un curaj de 
neînchipuit pentru cine nu 
știe că eroismul este nu 
doar un cuvînt de dicționar, 
ci, în primul rind, o stare 
politică și morală, partidul 
nostru și-a asumat și-și 
exercită prin timp și pentru 
timp mandatul de înaltă 
răspundere conferit de isto
rie. Partid și popor — iată 
o unitate monolitică pe care 
nimeni, nicicind și nicioda
tă nu pot și nu o vor putea 
infringe. Partid și popor — 
iată educația de suflet, de 
gind. voință și faptă care a 
căpătat in anii de după 
Congresul IX al P.C.R. în
semne noi. superioare.

Trebuie să o spunem și în 
acest cadru aniversar, că, 
dacă există și va exista un 
principiu garant al acestei 
încrederi depline de nestră
mutat, ai acestei impecabile 
unități de monolit, acela 
este și rămîne tocmai pre
zența în fruntea partidului 
și statului nostru a tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
cel mai iubit fiu al partidu
lui și poporului, omul de 
aleasă omenie, comunistul 
neînfricat, comunistul con
secvent, luptătorul neobosit 
pentru triumful cauzei pă
cii, progresului și socialismu
lui, a prieteniei și încrederii 
între popoare. Există însă și 
o altă trăsătură distinctivă a 
acestui timp istoric, revolu

AL XI-LEA FORUM NAȚIONAL
AL PIONIERILOR

Astăzi, la Iași, are loc des
chiderea festivă a celui de-al 
XI-lea Forum Național al 
pionierilor, care iși va des
fășura bogatul său program 
de activitate pină pe data de 
9 august, sub deviza „In țara 
păcii, spre comunism înain
tăm". Reunind delegațiile or
ganizațiilor de pionieri din 
toate județele țării și din mu
nicipiul București, actuala e- 
diție a Forumului va cuprin
de, ca și in anii trecuți, un 
impresionant număr de ac
țiuni și manifestări politico- 
ideologice, cultural-artistice, 
sportive și turistice, simpo
zioane, dezbateri, intilniri cu 
personalități din diverse do
menii, schimburi de expe
riență, seri distractive etc. — 
toate acestea fiind menite să 
contribuie la pregătirea și in
struirea activului pionieresc, 
la creșterea gradului de com
petență și de inițiativă crea
toare ale acestuia. Programul 
celui de-al XI-lea Forum Na
țional al pionierilor se dis
tinge prin varietatea ți com
plexitatea acțiunilor, prin 
sfera largă de cuprindere pe 
care acestea o acoperă, prin 
faptul că — intr-un timp re
lativ scurt — își propune să 
realizeze și să continue o- 
biective de o deosebită im
portantă privind educarea ți 
formarea generației pionie
rești, cultivarea în rîndurile 
acesteia a dragostei și ata
șamentului profund față de 
partid, față de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, valorile funda
mentale ale civilizației noas
tre socialiste, spiritul revolu- 
țiohar, patriotic. Referln- 
du-ne la aspectele legate de 
perfecționarea metodologică 
și de ridicarea gradului de 
eficiență a muncii in cadrul 
unităților de pionieri, vom 
menționa faptul că pro
gramul Forumului prevede 
o serie de dezbateri și sim
pozioane pe teme de mare ac
tualitate. Reținem in acest 

ționar: anume faptul că în 
întreaga sa activitate, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU 
dovedește o impresionantă 
încredere în virtuțile crea
toare ale partidului, ale ti
nerei generații, ale întregu
lui nostru popor. Numai așa 
se explică faptul că din ini
țiativa și sub directa sa în
drumare a fost elaborată o 
concepție nouă, deosebit de 
curajoasă, asupra democra
ției socialiste, muncitorești, 
revoluționare, a cărei esență 
rezidă in cuvintele cu valoa
re de simbol. „Socialismul 
se făurește cu poporul și 
pentru popor!". Iar ceea ce 
este de-a dreptul tulburător, 
este faptul că cel dintîi care 
pune în practică, neobosit, 
temerar, dîrz și consecvent 
această idee-forțâ, este în
suși tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Iată, s-a instituit 
în stilul de muncă, în prac
tica de zi cu zi a activității 
exemplare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un con
tact direct cu făuritorii bu
nurilor materiale și spiritu
ale, un permanent dialog 
fructuos și deschis cu po
porul, cu cel ce reprezintă 
rațiunea însăși a acestei 
creații istorice de anvergură 
gigantică. în acest cadru se 
înscriu, în chip firesc și ne
cesar, întîlnirile permanente 
ale secretarului general al 
partidului cu tineretul, par
ticiparea sa la marile eve
nimente din viața tinerei ge
nerații, care se constituie în 
tot atîtea școli ale spiritu

sens dezbaterile . „Activitatea 
desfășurată de consiliile și 
comandamentele pionierești 
pentru creșterea răspunderii 
tuturor pionierilor și școlari
lor față de învățătură și edu
carea acestora in spiritul 
muncii", „Activitatea desfă
șurată de consiliile și coman
damentele pionierești pentru 
îmbunătățirea, muncii poli- 
tico-organizatorice, pentru 
cuprinderea Ia acțiunile e- 
ducative a tuturor pionierilor 
și școlarilor, întărirea spiri
tului revoluționar, militant in 
întreaga activitate cu pionierii 
și șoimii patriei. îndrumarea 
și sprijinirea de către con
siliile și comandamentele 
pionierești a grupelor și co
misiilor de șoimi ai patriei".

Alte asemenea acțiuni sint 
dedicate educației comuniste, 
revoluționare, dezvoltării dra
gostei și devotamentului pio
nierilor și școlarilor față de 
patrie, partid și popor, culti
vării respectului față de tra
dițiile glorioase ale istoriei 
și culturii noastre naționale, 
față de realizările obținute in 
anii socialismului, formelor 
și modalităților folosite pen
tru cuprinderea copiilor și 
îmbunătățirea conținutului 
educativ al manifestărilor din 
cadrul Festivalului național 
„Cintarea României", activi
tății consiliilor și comanda
mentelor pionierești pen
tru organizarea competițiilor 
sportive din cadrul „Dacia- 
dei“ etc.

Din celelalte acțiuni și ma
nifestări prevăzute a se des
fășura in perioada 27 iulie 
— 9 august 1983, la Iași, în 
cadrul celui de-al XI-lea Fo
rum Național al pionierilor, 
spicuim : schimburi de expe
riență in unități de pionieri 
din municipiul Iași și din 
județ, vizionarea de specta
cole și filme artistice, vizita
rea Combinatului de utilaj 
greu din Iași, a Complexului 
muzeistic din municipiul lași, 
a platformei integrate a In

lui, ale romantismului și 
idealului revoluționar. Cu 
fiecare prilej, secretarul ge
neral al partidului ni se 
adresează cu aceste cuvinte 
atît de simple și atît de im
presionate: „Dragi tovarăși și 
prieteni tineri!".

La rîndul său, tineretul, 
este întrutotul Încredințat că 
datorează celui mai iubit fiu 
al partidului și poporului 
minunatele sale condiții de 
muncă și de viață, de for
mare și afirmare multilate
rală, investitura de înaltă în
credere de a reprezenta o 
puternică forță socială, vii» 
torul însuși al națiunii noas
tre socialiste. Și tocmai de 
aceea este ferm hotărit să 
facă totul, să nu precupe
țească nici un efort, pentru 
Înfăptuirea exemplară a sar
cinilor și răspunderilor ce-i 
revin din hotăririle și obiec
tivele Programului istoric de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
Înaintare a României spre 
comunism, prin hotăririle 
Congresului al XII-lea și ale 
Conferinței Naționale ale 
partidului.

încredere, demnitate, li
bertate, progres și bunăsta
re, iată ceea ce rezumă și 
exprimă starea de conștiin
ță, de gîndire și acțiune cu 
care sărbătorim acești 18 ani 
de istorie nouă, revoluționa
ră, pășind, liber, uniți și 
demni sub conducerea parti
dului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, spre culmile so
cialismului și comunismului.

stitutului Politehnic și a Sta
țiunii experimentale a Insti
tutului Agronomic din Iași, 
seri culțural-distractive, di
verse concursuri, jocuri spor
tive și recreative, excursia 
tematică de 2 zile în județul 
Iași, intilniri cu scriitori și 
oameni de cultură ieșeni etc. 
Momente deosebite vor fi 
constituite de întîlnirile par- 
ticipanților la Forum cu Se
cretariatul Comitetului Ju
dețean Iași al P.C.R. și cu Se
cretariatul C.C. al U.T.C. Cu 
acest ultim prilej va fi dez
bătută tema : „Preocuparea 
organizațiilor U.T.C. și de 
pionieri pentru asigurarea 
continuității procesului de e- 
dUcație comunistă, revoluțio
nară a copiilor și tineretului." 
Cel de-a! XI-lea Forum Na
țional al pionierilor își va în
cheia lucrările în ziua de 9 
august cu alegerea pionierilor 
membri ai C.N.O.P. a locții
torilor președintelui C.N.O.P. 
și desemnarea pionierilor 
membri în Comisia Organi
zației Șoimii Patriei, precum 
și cu repartizarea pionierilor 
membri 'ai C.N.O.P. pe comi
siile C.N.O.P. Va ti adoptat, 
totodată, Angajamentul Or
ganizației Pionierilor pentru 
anul de tnvățămînt 1983—1984, 

Desigur, nu am reușit să cu
prindem în aceste rinduri în
tregul evantai de acțiuni și 
activități ce se vor desfășura 
în cadrul Forumului de ia 
Iași. Sîntem siguri însă că 
participanții vor trăi fiecare 
zi, fiecare clipă cu Intensitate 
maximă, că se vor întoarce in 
unitățile lor cu o bogată ex
periență pe care nu vor în- 
tîrzia să o împărtășească tu
turor colegilor lor. contribuind 
in acest fel la ridicarea nive
lului calitativ al întregii ac
tivități, al procesului de edu
care și formare multilaterală 
a tuturor școlarilor și pionie
rilor patriei.

C. OSTAHIE

Organizat de Comitetul 
Central al Uniunii Tineretu- 
tului Comunist in colaborare 
cu Asociația cineaștilor din 
R.S. România, Festivalul 
filmului de la Costinești s-a 
deschis aseară în ambianța 
tinerească a unui Costinești 
„reînoit", cu un aspect mai 
agreabil decit oricînd, semn 
al unei preocupări constante 
pentru felul cum tinerii iși 
petrec aici binemeritatele 
vacanțe.

Noua ediție a festivalului 
și-a propus in continuarea 
celor precedente, Bă reali
zeze un dialog de lucru cu 
spectatorii tineri o dezba
tere despre locul și rolul 
filmului românesc în proce
sul complex al educației 
multilaterale a contempora
nilor noștri. Cu seara inau
gurală, festivalul și-a intrat 
deja în programul obișnuit 
care nu este unul festiv ci, 
așa cum am menționat, este 
caracterizat in primul rind 
de voința participanților de 
a realiza o adevărată radio
grafie a cinematografului 
românesc, un tablou a cărei 
examinare să ofere sugestii 
pentru ridicarea calității, a 
valorii competitive interna
ționale a filmelor produse la 
noi.

Seara de deschidere a pri
lejuit spectatorilor de la 
Costinești vizionarea unui 
film-portret AI patriei Erou 
între eroi, dedicat persona

ÎN DIRECT VACANTA

Telex
• Covasna — Patruzeci de pionieri și școlari de la Casa 

Pionierilor șl șoimilor patriei din Tîrgu Secuiesc participă 
in acesta zile la o minunată excursie in lumea de basm a 
Deltei.
• Neamț — La Potoci se află in plină desfășurare ac

tivitatea taberei de documentare geo-biologică. Participă fi- 
nailștli concursului județean de biologie „Emil Racoviță".

• Harghita Luindu-și în serios rosturile de mici gos
podari ai satului, pionierii din Merești participă la pră- 
șitul și îngrijirea plantelor de pe loturile aparțlnind C.A.P. 
din localitate.
• Hunedoara — Pionierii Școlii generale nr. 5 din Deva 

s-au întilnlt, intr-un util schimb de opinii, cu cîțiva parti- 
cipanți la Forumul județean al pionierilor.
• Bacău — La fel de interesantă, întilnirea pionierilor 

de la Școala generală nr. 2 din Bacău, care, sub genericul 
„în fața instanței, mediocritatea", iși propun o analiză a si
tuației la învățătură pe anul școlar care s-a încheiat.
• Buzău — Sub titlul „Nicolae Ceaușescu — un om, un 

comunist pentru oameni", formații artistice pionierești de 
lâ școlile generale Rușavăț, Grăjdana, Mărunțișu vor pre
zenta montaje llterar-artistice purtind mesajul de dragoste 
și recunoștință pentru secretarul general al partidului.
• „Memoria statuilor gălățene" se intitulează acțiunea 

pionierilor și școlarilor de la școlile generale nr. 31 și 33 
din Galați care vor evoca faptele de inalt patriotism ale 
eroilor comemorați de monumentul „1916".

lității proeminente a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului. 
Filmul lui Pompiliu Gâl- 
meanu, realizat in colabo
rare cu Nicolae Dragoș, a 
fost urmat de scurt metra
jul de animație „Rovine" 
(scenariul și regia Ion 
Trutcă). Seara s-a încheiat 
cu o premieră absolută — 
„Pe malul sting al Du
nării". Autoarea filmului 
Malvina Urșianu, semnata
ra, ca de obicei a regiei și a 
scenariului, se dovedește cu 
acest nou titlu consecvență 
în abordarea unei tematici 
majore. „Pe malul sting al 
Dunării" iși propune să vor
bească in imagini de film 
despre sentimentul iubirii 
de patrie, despre eroismul 
luptătorilor căzuți pentru 
libertatea, independența și 
suveranitatea țării.

Prima filă a festivalului 
ilustrează deja cota valorică 
a întrecerii. Astă seară ur
mează să intre în concurs 
documentarul „Vlăhița-foc 
continuu" (scenariul și regia 
Ion Visu), filmul de anima
ție „Joc de doi" (scenariul 
Nina Cassian — regia Mihai 
Bădica) și lung metrajul 
„Năpasta", ecranizarea lui 
I.L. Caragiale, după un sce
nariu și în regia lui Alexa 
Visarion.

IOAN LAZAR

JURNAL DE LECTURA
Placheta de debut a Ioanei 

Proca interesează artistic ir» 
măsura in care este exprimată 
cu franchețe, norocoasă in efec
te lirice, o anume condiție a 
neimplinirii feminine. Dincolo 
de o anume „poză" de nepăsa
re, prea ostentativă ca să fie 
credibilă (poeta răspunde cu o 
întrebare — „Dar lumea e in 
rindul meu 7“ — la invitația de 
a fi „in rindul lumii") înlăcri- 
marea interioară ținută in sur
dină, ceea ce dă impresie de 
tact artistic (deși motivația pro- 
priu-zisă va fi fost psihologică, 
legată de orgoliu și decență), 
se simte. Ceea ce e citabil este 
în direcția unei năvalnice spu
neri a lucrurilor „pe nume". 
Condiția subalternă e acceptată 
cu umilință candidă, deși focul 
revoltei mocnește in tăciunii 
încă nestinși, sub cenușa resem
nării, care pare a fi năpădit to
tul : „lubindu-te iubite, am în
vățat să scriu / Să scriu, să 
scriu, în loc să am un fiu // Tu, 
inimă rănită, privește peste 
turn /, E ora cind neutrii se 
pregătesc de cină 7 / Să pot veni 
în lume de brațul tău m-alirn / 
Și pe ascuns iubirea la pragul 
meu se-nclină". Cea mai bună 
poezie e cea care dă titlul cărții.

Măduva compunerii acesteia e 
partea ei de început, absolut re
marcabilă „îmi scrie marna / în 
cei treizeci de ani de cind e 
mamă / plicurile ei pot fi numă
rate pe degete / întreabă cum o 
duc, dacă sint sănătoasă, / dacă 
e frig, dacă mi-am cumpărat 
deșteptător, / și in ultimul rind, 
pe ocolite. / nu cumva să jig
nească, menajindu-ml nervii 
bombardați / de zvonuri care 
de care mal adevărate, / iși 
aduce aminte / că trebuie să 
fiu in rindul lumii".

Originalitatea unei asemenea 
poezii e învederată, cu atît mai 
mult dacă o plasăm in contex
tul liric actual. Poezia feminină 
de azi își face un titlu de glorie 
în a-și refuza nota particulară. 
Poetele vor să fie tratate in ex
clusivitate ca poeți. Firește, toc
mai în ostentația acestui refuz 
s-ar insinua nota de specifici
tate a creatorului de la Constan
ța Buzea la Marta Petreu. Apoi 
există producția unor tulbură
toare viziuni grele de senzuali
tatea percepției, de întîlnit la 
scriitoare de la Ana Blandiana 
la Mara Nicoară. Prin degra
dare se ajunge in această direc
ție la poezia excesului de fe
minitate, prea apăsat chiuitoa- 

re, tn ordinea unei forțări a ex
primării intensității trăirilor 
epidermice. Ioana Proca nu e 
incadrabilă nici în lirica „aprin
să", nici în cea „cerebrală" și 
tocmai onestitatea discret-indu- 
rcrată a declarației lirice, sim
plitatea rostirii, brutalitatea no
bilă a enunțului (feminismul 
atitudinii se vede la treapta de 
sus in In rindul lumii prin 
neîmpărtășirea oricărei ambiții 
demiurgice realizabile prin cu
vînt, în refuzul credinței împli-

POEZIE ȘI VIRTUALITATE POETICĂ
• Ioana Proca : „In rîndul lumii" Ed. Scrisul Românesc
• Nicolae Adam : „Mare delfină", Ed. Cartea Româneasca

nirii prin poezie In lipsa unei 
impltnirl in viață), ii creează 
interesul.

Din păcate, poeta nu e forma
tă incă și infiltrațiile pâunes- 
ciene, dind nepermis de accen
tuat impresia de pastișă, sint 
frecvente. Faptul e cu atit mai 
supărător cu cit, pe de o parte, 
unele imagini și vocabule („e- 
xemplar" din cutare context, 
de pildă) sint consacrate de 
mult a se afla în „proprietatea"

artistică a poetului, iar unele au 
ajuns chiar printre clișeele sale. 
Pe de altă parte, derularea tri
umfală de versuri ample măr
turisește temperamentul acapa
rator, victorios, tipic viril, al 
modelului și se află în contra
dicție intimă cu structura adin- 
cft a poetei, de o tristețe defen
sivă. Iată două extrase de Ia 
ihceputul plachetei : „Acei
care-și fac casă pe locul meu 
de casă. / Gropanele mă strigă, 
cuptoarele m-apasă, / Pe locul 

ineu de casă se mai zidește 
incă, / In jos o groapă care 
absența mi-o mănincă"; „Ne-m- 
brățișăm și ne respingem iar, / 
Ne rușinăm de falsa primăva
ră, / Noi cei plecați ca-ntr-un 
coșmar. / Ne mai jucăm de-a 
viața exemplară".

Pentru a intra definitiv tn 
rindul poeziei, Ioana Proca tre
buie să iasă la țărm din fluviul 
liricii păunesciene.

„Literă" / Singe al meu / dia
fan. Dă-ți foc alt înțeles / 
Neștiut ochiului de adevăruri / 
Ce fring lumina vertebrei / In 
raze patru cu gheare".

Aceasta este prima poezie din 
volumul Iui Nicolae Adam. 
Pentru o uvertură e promiță
tor, anunțindu-se un ce solemn, 
nelipsind o anume siluire a to
picii, rezonabilă totuși și de 
efect. Din păcate, procedeul e 
aplicat mai departe cu consec
vență abuzivă și, ceea ce e mai 

grav, neinspirat tn genere. Pen
tru un cititor grăbit placheta 
lui Nicolae Adam ar putea 
părea doar o colecție de „per
le", rezultat al unei urmări 
trudnice a metodei lui I. Barbu. 
Termenii curgerii „normale" a 
vocabulelor suferă indigeste in
versări, sincoparea relevindu-se 
la o analiză atentă a fi pur for
mală. Neintimidat de pretenții
le aulice din tonul poeziilor, 
cititorul dă peste . formulări cu 

un nedorit aer de telegrame din 
care lipsește doar consacratul 
„stop" ; Omul Sacriticafor / 
Silabisește Făt-Frunios / Copiii 
de Miine / Răgușește Călăuză". 
O lectură critică ințelegătoara 
descoperă insă pasaje de netă
găduită sensibilitate, dincolo de 
felul zgrunțuros al împerecherii 
vorbelor (rod al greșitei aplicări 
a unei „poetici", ori mai degra
bă al inadecvării structurii liri
ce a autorului la „programul" 
autoimpus). Nu lipsesc sugestii
le aromitoare sau de o tandră 
tristețe, de o mohoreală ca
muflată, susurată : „In retina — 
linie prăpastie / aripate copite / 
aerul galopează cu spaimă /. 
Singeriu se îneacă / nări calde 
belciugului". Alături de platitu
dini crispate de felul „Vor în
flori lepră sfinți / plingind 
strălucitoare ofrandă Timpului / 
Ideea / Și să cred incă a spune, 
Cuget", ori altele unde forțarea 
cam nichitizantă a unei rostiri 
firești e de-a dreptul comică 
(„Drum fără întoarcere / Te 
vină in fire") întîlnim altele, de 
o prospețime a percepției deli
cate și un rafinament al suge
rării viziunii care atrag atenția: 
„Dar demența suverană a cli
pei / Suverană viziunii noastre 
priviri / în seară de ar fi che
mat / secretul tău vis / Cite 
Golgote / ne-ar fi impodobit 
fruntea".

Totul pare rezultatul unei 
elaborări prea îndelungate, con

secința inevitabilă fiind o alte
rare a elementelor din care 
urma să se prepare aliajul liric. 
Poeziile chiar sint redactate la 
distanțe mari de timp, uneie de 
altele (găsim citeva datări in 
acest sens la sfîr.șitul unor ci
cluri). Nicolae Adam e tempe- 

» ramental un timid. Vocația sa 
se concretizează in anume mlă
dieri ale versului trimițind la 
reveria unor parfumuri fine 
prin vagul lor. Se pot detașa 
astfel din poezii cite unul, mai 
rar, cite două versuri, interesan
te nu atît in sine, cit ca oaze in 
contextul rebarbativ. Sint ver
suri de la care ar fi putut înce
pe o poezie incă nescrisă (deci 
nu e vorba propriu-zis de izola
re, în sensul teoriei poeziei 
„pure", dc înguste zone viabile 
estetic). Iată astfel de acorduri 
scurte, prematur întrerupte, ale 
unor virtuale compoziții ; 
„C’ERC APRINS ALUNECAM
IUBIRII" ; „Ora curge venin" ; 
„Coboară capiteluri / in cinci 
petale", „FEMEILE UITATE ÎN 
ÎMBRĂȚIȘĂRI". Poetul insuși, 
cum se vede, a subliniat grafic 
citeva din aceste versuri, sim- 
țindu-Ie încărcătura.

Lui Nicolae Adam nu-i lip
sește talentul, ci putința (cel 
puțin deocamdată) de a-și in
fringe pornirea de a-și crea 
singur dificultăți insurmonta
bile.

VICTOR ATANASÎU

TV
PROGRAMUL I
16,oo Telex. 16.05 Ecran de va

canța: Desene animate. 16.30 Tra
gerea pronoexpres. 16,40 Festivalul 
național „Cintarea României". 17,00 
Viața culturală. 17,30 Cărți Și idei. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închide
rea programului. 20.00 Telejurnal 
întrecerea socialistă în cinstea 
marii sărbători. 20,15 Actualitatea 
economică. 20,30 Lumea contem
porană și confruntările de idei. 
20,45 Melodii și interpretl. 20,55 
Stop-cadru pe mapamond. 21,10 
Telecinemateca: „Comisarul Mai
gret în acțiune". Premieră TV. 
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL ii

20,00 Telejurnal • întrecerea so
cialistă tn cinstea marii sărbători. 
20,15 Scena și ecranul. 21.00 Din 
țările socialiste. 21,30 Mic dicțio
nar de operă șl balet. 22,30 Tele
jurnal.

TEATRE
Teatrul „C.I. Nottara" (la Parcul 

Herăstrău): CALANDRIA - ora
20; Rotonda scriitorilor din Gră
dina Cișmigiu: PATRIE — PA- 
MÎNT STRĂBUN — spectacol de 
sunet șl lumină prezentat de Tea
trul Mic — ora 21; Teatrul Evre
iesc de stat: SPECTACOL DE 
TEATRU EVREIESC — ora 18,30 ; 
Teatrul „C. Tănase" (Grădina 
Boema): FOTBAL LA BOEMA — 
ora 19,30: Grădina Batiștei: VA- 
CANȚĂȚA LA BUCUREȘTI — 
ora 19,30;
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Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin 

Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, a primit, marți di
mineața, pe tovarășul Janusz 
Obodowski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și pre
ședinte al Comisiei de Planifi
care a R. P. Polone.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Ștefan Bîrlea, pre
ședintele Comitetului de Stat 
al Planificării.

A fost prezent Boleslaw Ho- 
perski, ambasadorul R. P. Po
lone la București.

Oaspetele a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, un cald salut și 
cele mai bune urări din partea 
tovarășului Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc Unit Polonez, președintele 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone.

Tovarășul Constantin 
Dăscălescu a mulțumit și a ru
gat să se transmită tovarășului 
Wojciech Jaruzelski un salut 
călduros și cele mai bune urări 
din oartea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

AGENDA
Marți dimineața, a părăsit 

Capitala Christodoulos Venia
min, ministrul de interne și al 
apărării al Republicii Cipru, 
care, împreună cu o delegație 
militară, a efectuat o vizită în 
țara noastră.

în timpul cit s-a aflat în 
România, delegația militară ci
priotă a âvut convorbiri la Mi
nisterul Apărării Naționale, a 
vizitat unități și instituții mili
tare de învățămînt, întreprin
deri industriale și obiective tu
ristice.

La plecare, pe aeropor
tul Otopeni, oaspeții au fost 
salutați de general-colonel 
Constantin Olteanu, ministrul 
apărării naționale, de adjuncți 
ai ministrului, de generali și 
ofițeri superiori.

în perioada 22—26 iulie a avut 
loc o intilnire de lucru intre 
Vasile Bulucea, ministrul trans
porturilor și telecomunicațiilor

Adunare festivă consacrată aniversării a 35 de ani 
de la constituirea primelor șantiere naționale 

ale tineretului
în atmosfera de vibrant en

tuziasm și puternică angajare 
cu care întregul popor, strins 
unit in jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, acțio
nează neabătut pentru înfăp
tuirea hotăririlor de amplă re
zonanță istorică adoptate de 
Conferința Națională a parti
dului. marți, 26 iulie, a avut 
loc, la Ministerul Apărării Na
ționale, o adunare festivă con
sacrată aniversării a 35 de ani 
de la constituirea primelor șan
tiere naționale ale tineretului.

în cuget și simțire cu toți oa
menii muncii, participant!! la 
adunare și-au exprimat profun
da satisfacție și mindrie pentru 
mărețele succese dobîndite in 
cei 18 ani care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român — epoca 
cea mai bogată in înfăptuiri din 
întreaga istorie multimilenară a 
patriei, legată indisolubil de 
numele și prodigioasa activi
tate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, conducător încercat 
al destinelor României socialis
te, personalitate proeminentă a 
lumii contemporane.

La adunare au participat to
varășii general-colonel Constan
tin Olteanu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul apărării na
ționale, Pantelimon Găvănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
membri ai Consiliului de con
ducere al Ministerului Apărării 
Naționale, generali și ofițeri, 
participanțl la activitatea des
fășurată pe primele șantiere, 
precum și militari care lucrea
ză, în prezent, in economia na
țională.

în cadrul adunării au fost 
evocate bogatele tradiții ale 
muncii patriotice în țara noas
tră, dăruirea, și abnegația cu 
care tinerii de pe tot cuprinsul 
patriei au răspuns, cu trei de
cenii și jumătate în urmă, che
mării partidului de a-și consa
cra toate eforturile, aptitudinile 
și priceperea realizării unor

Adunare cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta
poporului

în cadrul manifestărilor orga
nizate în țara noastră cu pri
lejul „Lunii de solidaritate cu 
lupta poporului coreean", marți 
după-amiază a avut loc la în
treprinderea „Filatura română 
de bumbac" din Capitală o a- 
dunare organizată de Comitetul 
municipal București al P.C.R. și 
Asociația de prietenie româno- 
coreeană, la care au luat parte 
reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și de stat, nu
meroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei Republicii Populare 
Democrate Coreene la Bucu
rești.

în cuvlntul său. Ștefan Cris- 
tescu, director adjunct al Cen
tralei industriei bumbacului, a 
evocat lupta dirză a poporului 
coreean pentru apărarea inde
pendenței patriei, pentru salv
gardarea libertății poporului și 
a cuceririlor revoluționare. El 
a relevat succesele obținute de 
poporul prieten coreean in e- 
dificarea societății socialiste, în 
progresul general al țării. Re- 
ferindu-se la relațiile de priete
nie româno-coreene, vorbitorul 
a subliniat cursul lor mereu as
cendent, care iși găsesc o e- 
locventă expresie în dezvol
tarea continuă a legăturilor de 
colaborare pe tărîm politic, e- 
conomic, tehnico-științific. în 
cimentarea și extinderea aces
tor raporturi — a arătat vor
bitorul — rolul determinant l-au 
avut întîlnirile și convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Kim Ir 
Sen, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului

în timpul întrevederii au fost 
evidențiate bunele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre și 
s-a exprimat convingerea că, 
pe baza înțelegerilor stabilite 
cu prilejul întîlnirilor la nivel 
înalt, aceste raporturi se vor 
adinei și diversifica in conti
nuare. în acest context au fost 
subliniate posibilitățile existen
te pentru dezvoltarea pe mai 
departe a colaborării româno- 
poioneze pe plan economic, teh- 
nico-științific, în domeniul spe
cializării și cooperării in pro
ducție, precum și în alte sec
toare de interes reciproc, în fo
losul celor două țări și popoare, 
al cauzei socialismului și păcii.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească.

★
Tovarășul Constantin 

Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, a primit, marți, pe 
Boleslaw Koperski, ambasado
rul R. P. Polone la București, 
în vizită de rămas bun, în le
gătură cu încheierea misiunii 
sale în țara noastră. A avut Ioc 
o convorbire, care s-a desfășu
rat într-o atmosferă cordială.

și AI Bukhari Salem Houda, 
secretar al Comitetului Popular 
al Comunicațiilor și Transpor
tului Maritim din Jâmahiria A- 
rabă Libiana Populară Socia
listă.

în spiritul înțelegerilor con
venite la nivel înalt, in timpul 
convorbirilor a fost analizat 
stadiul actual al relațiilor eco
nomice și tehnico-științifice 
româno-libiene, îndeosebi in do
meniul transporturilor și tele
comunicațiilor, și au fost stabi
lite noi căi de dezvoltare in con
tinuare a acestei colaborări.

Cu acest prilej, marți, a fost 
semnat un protocol al intilnirii.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Liberia, marți după- 
amiază a avut loc în Capitală 
o manifestare culturală, orga
nizată de Institutul român pen
tru relațiile culturale cu străi
nătatea.

importante obiective economice, 
social-cul turale.

Cu sentimente de aleasă sti
mă și recunoștință, participant!* 
la adunare au reliefat semnifi
cația deosebită a tezei funda
mentate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, comandantul suprem 
al Forțelor Armate, cu privire 
la necesitatea Îmbinării pregă
tirii militarilor cu prezența ac
tivă pe frontul construcției so
cialiste, la dezvoltarea econo
mică a țării. A fost relevat fap
tul că, îndeplinindu-și cu înaltă 
responsabilitate misiunea de 
bază — pregătirea în vederea 
apărării patriei — armata Înfăp
tuiește in același timp sarcinile 
trasate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la convocarea-bilanț 
din luna martie a.c. și la Ple
nara C,C. al P.C.R. din 29—30 
iunie 1983, de a-și spori contri
buția la edificarea socialistă a 
țârii, participind cu însuflețire 
la înălțarea unor importante 
obiective industriale, la amena
jarea sistemelor de irigații și 
hidro-ameliorații, la construirea 
complexelor hidroenergetice, la 
efortul de extracție a cărbune
lui și petrolului.

Cu acest prilej s-a acordat 
insigna jubiliară unor foști bri
gadieri pe primele șantiere ale 
tineretului, precum și altor ca
dre care ajută Uniunea Tinere
tului Comunist in îndeplinirea 
planului de muncă patriotică și 
sarcinilor ce-i revin in economia 
națională.

în numele tuturor militarilor, 
cei prezenți și-au manifestat 
hoțărirea fermă de a întimpina, 
asemenea întregului popor, 
apropiata sărbătoare de la 
23 August cu noi și însemnate 
succese, de a îmbina armonios 
pregătirea de luptă cu partici
parea la opera de edificare a 
socialismului, de a răspunde 
prin noi și mărețe fapte de 
muncă chemării partidului, se
cretarului său general, desfă- 
șurînd o activitate tot mai rod
nică pentru continua înflorire 
a patriei noastre dragi, Repu
blica Socialistă România.

coreean"
Muncii din Coreea, președinte
le Republicii Populare Demo
crate Coreene, înțelegerile con
venite cu aceste prilejuri, care 
au deschis de fiecare dată o- 
rizonturi dintre cele mai ferti
le conlucrării bilaterale pe mul
tiple planuri, in interesul și spre 
binele celor două țări și po
poare, al cauzei generale a so
cialismului, progresului și păcii 
în lume. A fost evocat, de a- 
semenea, sprijinul consecvent 
acordat de poporul nostru luptei 
drepte a poporului coreean 
pentru reunificarea pașnică și 
independentă a patriei.

în continuare a luat cuvln
tul Sin In Ha, ambasadorul 
R.P.D. Coreene la București. 
Vorbitorul a prezentat pe larg 
lupta eroică dusă de poporul 
coreean, sub conducerea Parti
dului Muncii din Coreea, pen
tru independență națională, 
pentru apărarea dreptului său 
inalienabil de a-și construi liber 
și pe deplin suveran propriul 
său viitor. Totodată, au fost în
fățișate realizările de seamă ob
ținute în anii socialismului, în 
construcția unei economii mo
derne, în înflorirea învățămîn- 
tului, culturii și științei. Evo- 
cînd relațiile de prietenie din
tre popoarele român și co
reean, dintre țările și partidele 
noastre, vorbitorul a subliniat 
rolul hotărîtor al intilnirilor 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Șen, în
țelegerile convenite cu aceste 
prilejuri, care au deschis noi 
perspective colaborării fructuoa
se dintre partidele, țările și po
poarele noastre, în interesul re
ciproc, al cauzei păcii șj socla-, 
lismului.

UNANIMĂ APROBARE, VIE RECUNOȘTINȚĂ ȘI 
PROFUNDĂ SATISFACȚIE FAȚĂ DE REZULTATELE 
RODNICE AEE VIZITEI EFECTUATE DE TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU, PE PĂMÎNTUL AFRICII
--------- -------------- -------------- ------------------ ----------------- ..............................................................................................................................—-------..------- --- ------------------------------------------------------------------------------ --------------- ■ -----------------------------

TELEGRAME ADRESATE C.C AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
> i

Pe adresa Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, so
sesc in aceste zile numeroase 
telegrame prin care oamenii 
muncii, tineri și vîrstnici, ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități de pe întreg 
cuprinsul țării, dau expresie 
înaltei lor mîndrii patriotice, 
profundei lor satisfacții față 
de rezultatele excepționale cu 
care s-a încheiat noua șl înal
ta solie de pace și prietenie a 
României socialiste pe pămîn- 
tul Africii.

în toate telegramele se 
subliniază ideea fundamentală 
că recentele vizite întreprinse 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al partidului, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în 
Etiopia Socialistă. Republica 
Zimbabwe, Republica Popu
lară Mozambic, Republica 
Zambia, Republica Democrati
că Somalia reprezintă o nouă

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

între „constatări" și „consemnări" birocratice,
legumele nu ajung la timp pe piață

Etapă importantă a campaniei 
de vară, recolfebdă legumelor 
se înscrie in aceste zile ca una 
din priorități. Aflate la maturi
tate, legumele trebuie strinse 
fără nici o pierdere. Dacă 
acești minunați oameni ai sate
lor iși fac pe deplin datoria de 
a le recolta, să vedem, acum 
cum iși îndeplinesc sarcinile 
pe care le au unitățile I.L.F., 
cele care răspund, nu in cele 
din urmă, de păstrarea și trans
portarea legumelor către piețe, 
către consumatori.

Situat in județul Giurgiu, prin 
numărul mare de unități aflyite 
lui, peste 35 de C.A.P.-uri, 
I.A.S.-uri și asociații, I.L.F. 
Vidra reprezintă una din cele 
mai mari unități de acest gen 
din fără. Aici stăm de vorbă 
cu Mircea Moraru, director 
comercial. Aflăm că multe 
unități afluite I.L.F.-ului din 
Vidra Iși realizează și chiar iși 
depășesc planul la recoltarea 
anumitor sortimente de legume. 
Astfel in C.A.P. Vidra, C.A-P- 
Vărăști, C.A.P. Valea Dragului 
se recoltează zilnic mari canti
tăți de tomate peste plan, fiind 
unele dintre cele mai bune 
unități din județ, că oamenii 
aflați, acum, la jumătatea cam
paniei de vară muncesc cu 
același elan, cu aceeași răs
pundere ca rodul pămîntului 
să nu se piardă.

— Cum lucrați cu benefi
ciarii ?

— Aici este problema. Sint 
unități care nu respectă gra
ficul, stabilit împreună săp- 
tăminal, de ridicare a mărfii 
sau ridică numai anumite pro
duse (ardei gras, struguri sau 
ceapă). Aș enumera în acest 
sens I.L.F. Berceni, I.L.F, Mili
tari, Gostat și AGROCOOP — 
București.

Din situația pusă la dispoziție 
reiese că I.L.F. Berceni avea 
de ridicat, în una din zile, o 
cantitate de 30 de tone tomate, 
11 tone de castraveți. Nu a ri
dicat nimic I Aceeași situație 
este valabilă și pentru I.L.F. 
Militari care avea de ridicat 32

SPORT

Succes „Flotilei de aur“ la C.M. de la Tampere
La ora cind aceste r în

duri văd lumina tiparului, lo
tul reprezentativ de caiac- 
canoe al României se află in 
drum spre Finlanda unde, de 
joi și pină duminică, va avea 
loc ediția 1983 a Campionatelor 
mondiale. în locul tradiționalu
lui reportaj la aeroport, ne-am 
gindit să culegem impresii 
înaintea startului direct de la 
pregătiri, așa că simbătă și du
minică am fost Ia Vidrâru. lo
cul în care s-a derulat ultima 
etapă a preparativelor pentru 
C.M.

...Situat la o altitudine de 800 
m, departe de căldura toridă a 
Bucureștiului, lacul Vidraru a 
oferit caiacîștilor și canoiștilor 
noștri condiții excelente de an
trenament, cu atît mai mult cu 
cit 'temperatura, peisajul și den
sitatea apei sînt asemănătoare 
cu cele de la Tampere. Liniștea 
de aici, solicitudinea întregului 
personal al Complexului Cum
păna și atmosfera propice pre
gătirii intense, asigurată de co- 
lectlvul de antrenori ău însem
nat tot atitea argumente pen
tru ca întregul lot de sportivi 
să se angajeze cu maximum de 
potențial în îndeplinirea sarci- 

’nilor-de plan, cantitative șl-ca- 
litative. 

filă de aur în cronica relații
lor de prietenie și colaborare 
cu toate țările și popoarele 
lumii, o contribuție de seamă 
la edificarea noii ordini eco
nomice internaționale.

în telegrame se reafirmă 
adeziunea unanimă a tinerei 
generații, a națiunii socialiste 
față de politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, al cărei strălucit ini
țiator și neobosit promotor 
este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, politică ce cores
punde pe deplin năzuințelor 
fundamentale de libertate na
țională și dreptate socială, de 
progres și civilizație, de pace 
și prietenie cu toate popoare
le lumii, ale poporului român, 
în același timp, telegramele 
dau glas hotărîrii de nezdrun
cinat a tuturor oamenilor 
muncii din întreaga țară de 
a-și consacra toate forțele și 
energiile lor creatoare in ve
derea traducerii cu succes în 
viață a obiectivelor istorice 
stabilite de Congresul al XII- 

jde -tone de. tomate, pentru 
1 Gostat și AGROCOOP care nu 
iau trimis nici o mașină pentru 
ridicarea mărfii, conform grafi
cului. Și tot din discuția purtată 
cu Mircea Moraru aflăm că 
atunci cind vin mașini pentru 
a ridica marfa, acestea vin în 
număr mic (exemplu I.L.F. Ber
ceni trimite doar 10 mașini zil
nic, cind ar fi nevoie de 100 I), 
că acestea vin tirziu. In aceste 
condiții marfa se depreciază, 
iar calitatea nu mai corespunde 
cu aceea înscrisă in avizul de 

expediere. Atunci incep discu
țiile...

lată-ne, așadar, la I.L F. Ber
ceni. Aici, ce să vezi ?! 11
căutăm pe tovarășul Vasile Chi- 
rilă, delegatul „permanent" de 
la I.L.F. Vidra. Nu-1 găsim. 
„A, vine după ora 11" !?... în 
aceste condiții luăm legătura 
cu Marin Militam, director co
mercial al I.L.F. Berceni.

— Care sînt cauzele care duc 
la nerespectarea graficului de 
ridicare a mărfii de Ia unitățile 
afiliate la I.L.F. Vidra ?

Că s-a muncit cu toată serio
zitatea ne-o dovedesc nu numai 
timpii excelenți realizați de 
majoritatea echipajelor la pis
tele de control de duminică, dar 
și indicii de volum, net superi
ori celor din anul precedent. 
Am constatat creșteri valorice 
Ia nivelul tuturor ambarcații- 
lor, cu circa 1—2 secunde față 
de timpii înregistrați la pleca
rea din Snagov, creșteri puse 
pe seama deplinului angaja-

CUViNT PENTRU TRICOLORI

ment în pregătire, a disciplinei 
și seriozității demonstrate de 
marea majoritate a componen- 
ților lotului. Din păcate, au 
existat și unele excepții, dar 
care au fost excluse prompt din 
lot. chiar dacă se numeau — o 
sgriem cu sinceră părere de rău 
— Vasile Diba și Nlcușor Eșea- 
nu. Nu s-au făcut nicî un fel 
de concesii, nu s-au mai accep
tat jumătățile de măsură și nici 
diminuările de program ; obiec
tivele stabilite — 5 medalii' la 
C. _ ___ sint mari și greu de 

lea și Conferința Națională 
ale partidului pentru continua 
prosperitate și fericire a po
porului, pentru ridicarea 
României socialiste pe cele 
mai înalte culmi de progres și 
civilizație.

Telegramele se constituie 
într-o nouă și puternică afir
mare a unității de nezdrunci
nat a tinerei generații, a în
tregului popor in jurul to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul genial al celei mai lu
minoase epoci din istoria mul
timilenară a' patriei, a voinței 
fierbinți de a face totul pen
tru a-i urma exemplul, în
demnul și chemările, pentru 
înfăptuirea integrală a Pro
gramului partidului de făurire 
a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și Înaintare 
a României spre comunism.

Au mai trimis telegrame s 
Comitetul județean Arad al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Bistrița-Năsăud al P.C.R. ; 
Comitetul județean Brăila ai

— Sint surprins că se afirmă 
acest lucru. Din situația intră
rilor reiese că in două zile con
secutiv au fost ridicate de la 
I.L.F. Vidra 49 de tone de to
mate, 37 de tone de ceapă, 3 
tone de castraveți, precum și 
dovlecei și sfeclă care nu erau 
contractate de noi în această 
perioadă.

— De ce nu ați ridicat în
treaga cantitate din grafic ?

— Pentru că nu era recoltată ! 
Noi am trimis mașinile spre 
unitățile unde dispeceratul din

Vidra ne-a îndrumat. Acolo am 
Încărcat tot ce era pregătit. De 
aceea, nu am putut ridica nici 
cantitățile din grafic și nici alte 
sortimente de legume care 
trebuiau ridicate : ardei gras, 
vinete, struguri.

— Referitor la calitatea mărfii 
contractate, ce ne puteți spune ?

— Aceasta, de multe ori, nu 
corespunde calității înscrise 
în aviz. Este o greșeală să se 
creadă că la noi marfa stă pină 
a doua zi. Sîntem astfel organi- 

realizat fără atingerea valorii 
de vîrf a echipajelor.

Două zile am urmărit pas cu 
pas, cum se spune, pregătirile 
lotului, aflindu-ne alături de 
așii padelei și pagaei atît la 
pregătirile de pe apă, cit și Ia 
cele de pe uscat, toate constată
rile fiind îmbucurătoare, net 
favorabile întregului colectiv 
de sportivi și antrenori. Cel pu
țin patru echipaje — Ivan Pa- 
tzaichin — Toma Simionov

(C 2—1000 m), Agafia Buhaev 
— Tecla Borcănea (K 2—500 m), 
Dumitru Bețiu — Feodor Gurci 
(C 2—500 m) și Costică Olaru 
(C 1—500 și 1 000 m) — au atins 
valori de excepție, aspirind cu 
șaijse îndreptățite la medalii in 
Campionatele mondiale de la 
Tampere și chiar la victorii. în 
același timp, evoluțiile la nivel 
ridicat ale altor echipaje (Ion 
Geantă — Ion Birlădeanu, A. 
Veiea — I. Lețcaie — I. Con
stantin •— N. Fedosei. caiacul 
de 4 fete» caiacele de dublu bă

P.C.R. ; Comitetul județean 
Buzău al P.C.R. ; Comitetul 
județean Covasna al P.C.R. ; 
Comitetul județean Giurgiu al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Harghita al P.C.R. ; Comitetul 
județean Hunedoara al P.C.R.; 
Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internationale; Comitetul ju
dețean Mehedinți al P.C.R. ; 
Ministerul Apărării Naționale; 
Comitetul județean Olt al . 
P.C.R. ; Consiliul National * 
pentru Știință și Tehnologie ; 
Comitetul județean Prahova 
al P.C.R. ; Comisia Centrală 
de Revizie a Partidului Comu
nist Român; Comitetul jude
țean Satu Mare al P.C.R. ; 
Comitetul județean Suceava al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Teleorman al P.C.R.; Minis
terul Comerfului Interior ; 
Biroul Executiv al Consiliului 
de Conducere al Ministerului 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare ; Ministerul Construc
țiilor de Mașini ; Comitetul de 
Stat al Planificării; Ministerul 
Finanțelor.

zați,'.în două schimburi, încit 
chiar și in aglomerările intim- 
plătoare mașinile, să nu stea 
mai mult de b oră pină să fie 
descărcate. Calitativ, marfa nu 
corespunde încă de la încărca
rea ei în mașină, noi consem
năm doar ceea ce constatăm 
cind ea intră in depozitul nostru.

Și parcă, spre a se confirma 
cele spuse, tocmai atunci vine 
de la asociația Izvoarele, uni
tate afluită la I.L.F. Vidra, o 
mașină încărcată cu 250 de kilo
grame de castraveți și 875 kilo
grame sfeclă (necontractată !). 
De menționat, mașina care a 
adus aceste cantități, cu avizul 
nr. 150 073, are o capacitate de 
încărcare de 14 tone ! Numărul 
mașinii 23—B—840. Șofer I. Lupu.

— De ce a venit această ma
șină mai mult goală decit plină ? 
ÎI întrebăm pe Eugen Protopo- 
pescu, șef serviciu dispecerat 
comercial.

— Mașina a fost trimisă la 
Izvoarele conform comunicării 
făcute de dispeceratul din 
Vidra, pentru a încărca 14 tone 
de castraveți. Dar acesta nu 
este singurul aspect cind mași
nile cerute, pentru Încărcare la 
capacitate, se întorc mai mult 
goale. Exemple, și tot in ulti- 
mile două zile, ar fi și mașina 
cu nr. 33—B—5 736, care vine 
încărcată doar cu 3 500 kilogra
me de ceapă. Capacitatea ma
șinii — 14 tone, nr. de aviz 
150 064. La fel și mașina cu 
nr. 24—B—729, se întoarce de 
la C.A.P, Hotarele cu 2 400 ki
lograme struguri. Capacitatea 
mașinii — 8 tone.

De ce se intorc mașinile 
aproape goale ? O întrebare la 
care răspunsul este cit se poate 
de simplu. Dispeceratul din 
I.L.F. Vidra nu cunoaște si
tuația reală pentru a putea să 
dea îndrumări corecte benefi
ciarilor săi. Ce părere are 
conducerea I.L.F.-ului din Vidra, 
este mai ușor să acuzi pe alții 
că nu-și fac datoria sau să ne 
vedem propriile noastre greșeli ?

MARIAN NICULESCU 

ieți și cel de fond) ne permit 
să sperăm in obținerea unor 
rezultate de prestigiu la marea 
confruntare preolimpică din 
Finlanda. Dealtfel, l'ără a exa
gera cu ceva, credem că, prin 
munca depusă în acest sezon, 
prin formulele de echipaje sta
bilite și prin omogenitatea co
lectivului de antrenori, s-au 
creat premise pentru un succes 
răsunător al „flotilei de aur", 
un succes care să reinnoade 
tradițiile strălucite ale padelei 
și pagaei românești, după ne
reușita anului trecut. Iată de ce, 
prezentind conducerea tehnică 
a lotului — Manoilă Milicin — 
antrenor coordonator, Gheorghe 
Simionov — canoe, Aurel Ver- 
nescu și Ștefan Pocora — caiac 
băieți. Alexandru Skurka și 
loan Șipoș — caiac fete, la care 
se adaugă medicii Constautin 
Novac și Coriolan Lalu, ca și 
metodistul Constantin Tiron — 
urăm tricolorilor deplin succes 
în Întrecerile ce vor debuta joi, 
așteptind de la ei numai vești 
bune. Așadar, drum bun, soli 
Si caiacului și canoei românești, 
drum bun și, ca întotdeauna, 
tradiționalul „vint de pupa" !

HORIA ALEXANDRESCU
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Pe cîțiva quadrați
Argeș. Peste 3 800 de tineri din 10 unități economic® din 

județ realizează o producție suplimentară in valoare de peste 
55 300 lei materializată in prelucrarea a 20 tone polietilenă de 
joasă presiune, 40 tone polietilenă de înaltă presiune, 100 
tone cărbune peste plan, 150 tone ciment, 150 bucăți produse 
electrice, 4 caroserii ARO. Bacău. 150 de tineri din cadrul 
Combinatului chimic Bacău constituiți in 4 echipe participă 
la efectuarea de reparații la fabricile de Uree, Acid sulfuric. 
Acid fosforic, valoarea lucrărilor estimindu-se la peste’ 500 
mii lei. Alba. I 800 de tineri din principalele unități econo
mice ale județului execută lucrări in sprijinul producției în 
valoare de 680 mii lei concretizate în 100 mp covoare plușate, 
6 apartamente finisate, 10 utilaje industriale, 25 mașinii cusut, 
24 suporți cuțit mașini-unelte, 2 ton® cupru, â tone sulfat 
cupru.

Vacanța B.T.T.

M0NTANIARDA
în zilele de 30—31 iulie se 

va desfășura la sediul Clu
bului Republican dc Turism 
Montan pentru Tineret Buș
teni Montaniarda — finalul 
unei acțiuni mult mai vaste 
care a constat, in fapt, in 
escaladarea celor 10 virfuri 
montane cu înălțime de peste 
2 500 m de către echipe de 
tineri special pregătite in a- 
cest sens. Cu această ocazie, 
in afara ascensiunii in sine, 
participanții vor realiza și o 
multitudine de materiale 
foto-cinematografice, ce vor 
fi prezentate la intîlnirea de 
la CRTMT Bușteni ca un in
teresant schimb de experien
ță și in scopul popularizării 
alpinismului — acest sport 
complex al celor curajoși și 
puternici. Programul mani
festării finale va cuprinde și 
o intilnire cu membrii cena
clului „Prietenii munților", 
care activează în cadrul 
CRTMT, întreceri sportive, 
program de discotecă etc.

FESTIVALUL 
DE JAZZ

După Serile de muzică și 
poezie. Gala tinerilor actori. 
Salonul republican de gra-

Foto-album

Caligrafii de buzunar
LUMINA DIN AD1NCURI

Drumurile unei cărți despre 
minerii Văii Jiului m-au 
purtat in această vară și prin 
subteranele întreprinderii 
miniere Urieani Echipat co
respunzător și însoțit de ti- 
năru-l inginer minier Teodor 
Bejan am ajuns la sectorul II 
in mijlocul brigăzii conduse 
de llie Amorăriței. Colectiv 
fruntaș, omogen. oameni ti
neri, cu toții lucrind la un 
complex mecanizat de dimen
siuni uriașe.

Cărbunele e bun, străluceș
te ca diamantul la lumina 
lămpii mele de miner Se lu
crează la straturile 17 și 18. 
Ne aflăm intr-un abataj me
canizat unde lucrează 20 de 
mineri. Înclinarea e mare, 
straturile se confundă unul 
cu celălalt. Dinspre lateral 
dreapta in sensul de înainta
re năvălește la un moment 
dat un puhoi de cărbune. Să 
fiu sincer — mă cam sperii. 
Inginerul Bejan zîmbește în 
fața ezitărilor mele. Minerii 
nu se sperie de loc. Pășesc 
calmi peste bulgării mari de 
cărbune și se apucă de armat, 
Alții degajă galeria de căr
bunele ce ii încurcă. Ceilalți 
par niște uriași așa cum ii 
văd purtind grinzile de lemn 
pentru a opri năvălirea căr
bunelui. Există o disciplină a 
adincului mai ceva decit la 
suprafață. Subpămintul este 
împărțit după o geografie cu
noscută numai de el. Nimeni 
nu se abate de la drumurile 
stabilite in prealabil.

Încerc să vorbesc cu cîțiva 
mineri. E foarte greu de prins 
unul care stă. E de treabă. 
In adine nu se prea stă de 
vorbă. Cărbunele e ca și ci

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU

fică satirică al tineretului șl 
Festivalul filmului românesc, 
la Costinești continuă seria 
manifestărilor cultural-edu
cative de mare anvergură, 
în perioada 9—12 august se 
va desfășura, deci, pe „pla
neta tinereții", Festivalul de 
jazz, ajuns la ediția a IlI-a, 
amplă manifestare care reu
nește cele mai reprezentative 
formații ale genului fiind, in 
același timp, una dtntre cele 
mai semnificative acțiuni de 
pe litoral in perioada estiva
lă. Și-au confirmat deja 
participarea : Johnny Bădu- 
canu. Vocal Jazz Quartet, 
Reflex, Alexandru Andrieș, 
Crepuscul, Anca Parghel, Ion 
Bacin-jr., Studio, Creativ, 
Ora locală. Big-band-ul Ca
sei Pionierilor din Cluj- 
Napoca.

Programul Festivahrlui va 
cuprinde, pe lingă spectaco
lele propriu-zise, audiții mu
zicale de inițiere în jazz și 
de cunoașterea unor momen
te semnificative din istoria 
acestui gen muzical, progra
me video cuprinzînd concer
te și festivaluri internaționa
le de jazz, un ciclu de dia- 
porame. dezbateri pe pro
bleme ale muziefi pentru ti
neret, întilniri ale compo
zitorilor și interpreților cu 
reprezentanți ai presei și ai 
publicului. (Paul Nancă).

Totul e xA-ți 
•păstrezi echili
brul — pare sfi 
spună această 
locatară pe ■nu
mele ei Ciocons® 
cioconia, cu do
miciliul intre cer 
și pomrnt.

Foto :
GEORGE 

ECLISERESCU

mentul. Nu așteaptă. Se răz
bună pe cei leneși, pe cei 
care nu-și cunosc meseria...

Amorăriței îmi răspunde la 
citeva întrebări dar oamenii 
lui îl smulg de lingă mine șl-l 
întreabă : „Ce facem meștere 
— ii dăm drumul ?“. Sudoarea 
mi se scurge de pe timple 
direct pe filele carnetului in 
care încerc să-mi notez cite 
ceva. E cald aici in abataj. E 
o atmosferă de lucru intens. 
La lumina lămpii încerc 
să-mi notez numele citorva 
oameni din brigada lui Amo- 
răriței. E vorba de Rotaru 
Dumitru, FiilOp Carol, Moldo
van Victor, Bob Traian, 
Laurențtu Kelemen..

Plec din mijlocul acestor 
oameni cu sentimentul că am 
avut ocazia să cunosc niște 
eroi, niște bărbați ai subpă- 
mintului, niște locatari ai ini
mii bătrinei noastre planete—

VALERIC BARGAU

Desen de SORIN 
GHEORGHIU, elev



O NOUĂ Șl STRĂLUCITĂ ACȚIUNE DE POLITICĂ EXTERNĂ 
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ților oaspeți români în Etiopia, 
Zimbabwe, Mozambic, Zambia 
și Somalia a prilejuit adevă
rate, emoționante sărbători 
ale prieteniei dintre poporul 
nostru și popoarele țărilor vi
zitate. „Primire caldă, priete
nească", „Primire sărbătoreas
că", „Primire entuziastă", sînt 
doar cîteva din sintagmele ce 
titrau reportajele sosirii tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu la 
Addis Abeba, Harare, Mapu
to, Lusaka și Mogadiscio. Ofi
cialitățile, populația, colecti
vele de oameni ai muncii au 
făcut, pe întreg parcursul vi
zitei, o primire deosebit de 
ospitalieră solilor poporului 
român, văzind in România, în 
președintele Nicolae Ceaușescu 
prieteni dragi, apropiați, spri
jinitori înflăcărați ai năzuințe
lor de independență, pace și 
progres ale popoarelor africa
ne, ale tuturor popoarelor. 
Sprijin activ — politic, di
plomatic, moral și material pe 
care istoria contemporană îl 
așază la loc de cinste. Iată ce 
declara în acest sens președin
tele Republicii Zimbabwe, 
Canaan Sodindo Banana; „To
varășe președinte, vizita dum
neavoastră in Zimbabwe are o 
semnificație deosebită pentru 
noi, deoarece relațiile noastre 
sînt de un fel deosebit; ele 
s-au dezvoltat in timpul 
luptei noastre pentru a elibera 
Zimbabwe de dominația colo
nială. Solidaritatea militantă 
stabilită atunci a demonstrat că 
nu există limite in ceea ce poa
te fi realizat cînd popoarele 
progresiste luptă împreună 
împotriva dușmanilor comuni, 
politici și sociali. Sprijinul și 
asistența acordate de dumnea
voastră in acel război amar 
pentru libertatea și demni
tatea poporului nostru au 
o marc importanță pentru 
noi", iâr tovarășul Samora

Un eveniment de primă importanță in cronica raporturilor 
de strinsă conlucrare a României socialiste cu statele africane

Noua solie de prietenie și solidaritate militantă a secretarului 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe 
continentul african, eveniment de primă importanță in cronica 
raporturilor de strinsă conlucrare a României socialiste cu sta
tele africane, a generat un puternic ecou internațional, găsindu-și 
o largă reflectare în relatările mijloacelor de informare de masă 
de pe toate meridianele. Sînt relevate semnificația istorică a 
acestei acțiuni politice a conducătorului partidului și statului 
nostru de puternică afirmare a idealurilor de libertate și inde
pendență a popoarelor, rolul proeminent al României socialiste, 
al președintelui său, în promovarea principiilor noi de relații 
intre state, contribuția de excepțională însemnătate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a noii solii a poporului român la întărirea 
relațiilor de prietenie, solidaritate militantă și colaborare pe 
multiple planuri cu popoarele din țările vizitate, cu toa.te statele 
angajate pe calea dezvoltării de sine stătătoare, la asigurarea 
păcii și securității pe planeta noastră.

Presa de peste hotare, mari agenții de presă, posturi de radio 
și televiziune au evidențiat rezultatele fructuoase ale convor
birilor la nivel inalt, acordind spații largi reflectării principale
lor momente ale vizitei, conținutului bogat în idei constructive 
ai cuvântărilor și toasturilor pronunțate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, al documentelor semnate cu Etiopia, Zimbabwe, Mo- 
zatjrfric, Zambia și Somalia. Sînt puse in lumină acele momente 
care ilustrează dezvoltarea relațiilor de colaborare dintre Româ
nia și țările vizitate, in interesul popoarelor noastre, al cauzei 
păcii și înțelegerii internaționale, necesitatea unirii tuturor for
țelor cartj se pronunță pentru oprirea actualului curs periculos 
al evoluției internaționale, pentru trecerea la dezarmare și, in 
prhnul rtnd. la dezarmare nucleară, pentru soluționarea 
exclusiv pe calea pașnică, a tratativelor, a problemelor litigioase 
dintre state, pentru abordarea marilor probleme ale lumii con
temporane corespunzător intereselor fundamentale ale tuturor 
popoarelor.
Agenția T.A.S.S., informînd 

despre vizita oficială de priete
nie in Republica Zimbabwe în
treprinsă de secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, sublinia
ză că in cursul convorbirilor cu 
conducătorii zimbabweeni a fost 
efectuat un schimb de păreri 
privind un oerc larg de proble
me, inclusiv lărgirea și adînci- 
rea colaborării dintre cele două 
țări, precum și situația interna
țională actuală.

Oglindind momentele princi
pale ale vizitei, T.A.S.S. scrie 
că președintele României a vi
zitat Monumentul eroilor — 
unde a depus o coroană de 
flori —, capitala zimbabweană, 
precum și o serie de obiective 
economice, culturale și obștești, 
sublixiiind primirea călduroasă, 
faptul că. in onoarea înaltului 
oaspeta, pe cel mai mare sta
dion ar. țării, „Rufaro", a avut 
loc un spectacol al celor mai 
bune coipctive de dansuri, de
monstrații ale brigăzilor de 
tineret și ale reprezentantelor 
femeilor.

Agenția sovietică reflectă și 
concretizarea ‘ dialogului româ- 
no-zimbabwean jn documente 
de stat, arătînd oă la încheie
rea vizitei au fost semnate trei 
documente : programul privind 
dezvoltarea pe termen lung a 
cooperării economice și tehnice 
dintre Republica Zimbabwe și 
Republica Socialistă România, 
înțelegerea de cooperare intre 
Radioteleviziunea Română și 
Televiziunea din Zimbabwe și 
acordul privind cooperarea eco
nomică și tehnică in domeniile 
geologic și minier.

în declarația comună privind 
rezultatele vizitei oficiale de 
prietenie în Zimbabwe a secre
tarului general al Partidului, 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
dată publicității la Harare, 
se arată că Zimbabwe și 
România se pronunță pentru 
respectarea cu strictețe a prin
cipiilor egalității, suveranității 
naționale și neamestecului în 
treburile interne ale statelor, 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor litigioase pe cale paș
nică, scrie agenția T.A.S.S.

Președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, și primu’ 

Moises Machel, președin
tele Partidului FRELIMO, 
președintele R.P. Mozambic, 
sublinia: „Salutîndu-1 pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, sa
lutăm cu afecțiune poporul 
român prieten, care întotdea
una a știut să-și manifeste cu 
hotărîre și fără preget solida
ritatea sa față de poporul 
mozambican, ieri in lupta sa 
pentru independență naționa
lă, astăzi în aceea pentru con
struirea unei noi societăți, so
cietatea socialistă".

întemeiate pe asemenea tra
diții luminoase de solidaritate 
militantă, pe promovarea fer
mă a noilor principii de 
drept internațional, raporturi
le României cu cele cinci sta
te africane vizitate vor cu
noaște, în urma noii runde de 
convorbiri la cel mai înalt ni
vel, perspective și mai largi de 
dezvoltare și aprofundare în 
viitor, în folosul reciproc, al 
cauzei păcii, înțelegerii și 
progresului în întreaga lume. 
Declarațiile și comunicatele 
comune semnate la finele.fie- 
cărei etape a dialogului ofi
cial aveau să consemneze ast
fel nu numai voința comună 
de amplificare a acestor rela
ții, ci să prevadă și măsuri 
pertinente pentru intensifica
rea lor in continuare. Bilan
țul deosebit de fructuos al 
înaltei solii românești în Afri
ca inscrie semnarea unor do
cumente de însemnătate deo
sebită în planul conlucrării 
bilaterale ca de pildă: Pro
tocolul privind dezvoltarea co
operării economice și tehnice 
și a schimburilor comerciale 
dintre România și Etiopia, 
precum și acordul privind 
transporturile aeriene civile 
dintre cele două țări; Progra
mul privind dezvoltarea pe 
termen lung a cooperării eco
nomice și tehnice și a schim
burilor comerciale dintre 
România și Zimbabwe și 
acordul dintre guvernele ce

ministru al Republicii Zim
babwe, Robert Mugabe, s-au 
pronunțat pentru realizarea 
unei reuniuni la nivelul cel mai 
înalt a țărilor angajate să con
tribuie la eliminarea tuturor 
obstacolelor din calea negocie
rilor pentru edificarea unei noi 
ordini economice internaționale,

Noua acțiune de politică externă a președintelui Nicolae Ceaușescu 

se bucură de un puternic ecou internațional

se arată în declarația comună 
dată publicității la Harare, la 
încheierea vizitei în Zimbabwe, 
subliniază agenția China Nouă 
în comentariul său.

Cei doi conducători și-au ex
primat ingrijorarea față de în
cordarea gravă la care s-a ajuns 
în relațiile internaționale, ca 
rezultat, între altele, al cursei 
fără precedent a înarmărilor. 
Părțile au susținut ideea că 
disputele internaționale trebuie 
soluționate prin mijloace paș
nice, pe baza respectării drep
tului fiecărui popor de a-și de
cide singur destinele în confor
mitate cu propriile aspirații.

în ce privește problemele 
africane, președintele Nicolae 
Ceaușescu și primul ministru 
Robert Mugabe și-au exprimat 
sprijinul pentru soluționarea 
tuturor diferendelor dintre sta
tele africane exclusiv pe cale 
pașnică și au reliefat rolul Or
ganizației Unității Africane ca 
for al unității și solidarității 
statelor africane. Ei au condam
nat repetatele acte agresive ale 
Africii de Sud împotriva Zim
babwe. Angolei, Mozambicului 
și a altor state africane inde
pendente vecine.

Referitor Ia situația din Ori
entul Mijlociu, cele două părți 
s-au pronunțat pentru retrage
rea necondiționată a trupelor 
israeliene din Liban, pentru 
asigurarea independenței, su
veranității naționale și integri
tății teritoriale a acestei țări.

Sub titlul „Convorbiri la 
Addis Abeba", ziarul „Zeme- 
dclsko Zname", din Bulgaria, 
inserează o relatare despre vi
zita în Etiopia a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
despre convorbirile oficiale din
tre secretarul general al Parti

lor două țări privind coopera
rea economică și tehnică în 
domeniul geologic și minier ; 
Programul pe termen lung 
privind dezvoltarea cooperării 
tehnico-economice și a schim
burilor comerciale intre 
România și Mozambic; un 
Aide-memoire, privind discu
țiile purtate între delegațiile 
română și zambiană în dome
niul colaborării economice, o 
convenție pentru evitarea 
dublei impuneri și prevenirea 
evaziunii fiscale și un acord 
pentru servicii aeriene între 
România și Zambia; Protoco
lul privind dezvoltarea coope
rării economice și intensifica
rea schimburilor comerciale 
dintre România și Somalia.

Toate aceste documente, 
semnate în decursul vizitei, ca 
și celelalte înțelegeri conveni
te anterior la cel mai înalt ni
vel creează un cadru juridic 
fertil pentru intensificarea 
conlucrării în domenii de 
mare însemnătate pentru eco
nomiile noastre naționale, a- 
flate în plin proces de dezvol
tare și modernizare. Rezulta
tele deosebit de pozitive ale 
vizitei înalților soli ai poporu
lui român in cele cinci țări 
africane’ subliniază încă o 
dată, cu forța argumentului 
viu, concret, valențele deose
bit de valoroase ale dialogu
lui la nivel înalt promovat cu 
strălucire de președintele 
Nicolae Ceaușescu pe toate 
meridianele globului.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în Afri
ca — cel de-al patrulea tur
neu în această regiune — a 
marcat, în același timp, un e- 
veniment de largă și profun
dă rezonantă internațională. 
Reafirmarea cu tărie în do
cumentele oficiale adoptate 
a principiilor de drept, ca uni
ca bază menită a garanta ra
porturi normale, stabile și 
rodnice între state egale și

dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășul Mengisțu 
Haile Mariam, președintele Co
misiei pentru Organizarea Parti
dului Oamenilor Muncii din 
Etiopia, președintele Consiliului 
Militar Administrativ Provizo
riu.

’ Din Harare, agenția iugoslavă 
Taniug a relatat că președintele 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, a cerut ca 
Africa de Sud să pună capăt 
oricăror acțiuni împotriva țări
lor vecine și a declarat că Na
mibia trebuie să-și obțină inde
pendența conform rezoluțiilor 
Națiunilor Unite, afirmind că 
România este pe deplin solida
ră cu lupta poporului namibian 
pentru independență, luptă con
dusă de S.W.A.P.O.

Ziarele cehoslovace „Rude 
Pravo" și „Mlada Fronta" sub
liniază în relatările publicate că 
in centrul discuțiilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și Robert Mugabe, președintele 
Uniunii Naționale Africane din 
Zimbabwe, prim-rrtinistru al 
Republicii Zimbabwe, s-au aflat 
situația internațională actuală, 
cu deosebire problemele conti
nentului african, precum și po
sibilitățile dezvoltării în conti
nuare a colaborării economice, 
tehnico-științifice și culturale 
dintre cele două țări.

Zimbabwe și România s-au 
pronunțat pentru asigurarea ne- 
întîrziată a accesului la inde

pendență al Namibiei, în cursul 
convorbirilor desfășurate între 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Robert 
Mugâbe. președintele Uniunii 
Naționale Africane din Zim
babwe. prim-ministru al Repu
blicii Zimbabwe, — relatează a- 
genția A.D.N. din R.D. Ger
mană.

Ca și multe alte mijloace de 
informare, agenția de presă a 
R.D. Germane subliniază con
stanța militantismului româ
nesc contra apartheidului, rele- 
vînd că președintele României 
s-a pronunțat, totodată, cu fer
mitate pentru lichidarea politi
cii de discriminare rasială și a- 
partheid.

Președintele României, Nicolae 
Ceaușescu, a cerut Africii de 
Sud să pună capăt oricăror ac
țiuni împotriva țărilor vecine 
și să înceteze actele ostile îm
potriva Republicii Zimbabwe și 
a altor state independente din 
această zonă, scrie agenția cu
baneză Prcnsa Latina. Luînd 
cuvîntul la un dineu oficial o- 
ferit în prima zi a vizitei sale 
de prietenie în Zimbabwe, con
ducătorul român a cerut, de a- 
semenea, guvernului de la Pre
toria să asigure independența 
deplină a Namibiei.

Scriind despre convorbirile 
purtate de președintele Nicolae 
Ceaușescu cu șefii unor state 
africane, „Jornal de Angola** 
arată că au fost abordate, în 
principal, relațiile bilaterale, dar 
și principalele probleme inter
naționale. Se reliefează poziția 
exprimată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în problemele conti
nentului african. „Subliniind 
importanta negocierilor pentru 
soluționarea conflictelor inter- 

suverane, aduce, în mod efec
tiv, o importantă contribuție 
la implementarea și generali
zarea acestora în practica vie
ții internaționale, prefigurind 
un nou model, calitativ supe
rior de relații, in perspectiva 
edificării unei noi ordini e- 
conomice și politice mondia
le. Pozițiile profund construc
tive reliefate în cursul dialo
gului la nivel înalt în legătu
ră cu cele mai fierbinți dosa
re ale epocii contemporane își 
demonstrează, de asemenea, 
deplina actualitate, oportuni
tatea și caracterul realist în- 
tr-o lume care — așa cum s-a 
subliniat în declarațiile sau 
comunicatele comune — tra
versează o perioadă de maxi
mă încordare, de intensificare 
a politicii imperialiste, de for
ță și amestec în treburile in
terne ale altor state, de îm
părțire și reîmpărțire a sfere
lor de influență și dominație. 
Toate aceste fenomene nocive 
desfășurate pe fundalul inten
sificării cursei înarmărilor, al 
adîncirii decalajelor dintre ță
rile bogate și cele sărace, al 
efectelor nefaste ale crizei e- 
conomice impun, mai mult ca 
oricînd, întărirea solidarității 
și unității de acțiune a po
poarelor, a celor mai largi for
țe ale progresului pentru evi
tarea evoluției spre o catastro
fă nucleară, pentru asigurarea 
dreptului fundamental la via
ță, la pace, la independență.

Sublinierea realistă, lucidă a 
'tendințelor definitorii ale pre
zentului a fost dublată, în 
cursul convorbirilor avute de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de avansarea unor soluții con
structive la toate marile și ar
zătoarele probleme contem
porane: încetarea cursei înar
mărilor și înfăptuirea dezar
mării, în primul rind a dezar
mării nucleare, soluționarea 
pe cade politică, negociată a 
diferendelor care opun o serie 
de state inclusiv state în curs 

africane — scrie ziarul ango
lez —, președintele Nicolae 
Ceaușescu a salutat eforturile 
întreprinse in acest sens de Or
ganizația Unității Africane, pre
cum și contribuția acesteia la 
dezvoltarea social-economică a 
popoarelor".

Intr-o amplă relatare, însoți
tă de fotografia tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ziarul „L’ac- 
tion" din Tunis scrie, sub titlul 
„Președintele Nicolae 
Ceaușescu cere incetarea acte
lor de agresiune ale Pretoriei 
împotriva țărilor vecine", că 
această declarație a fost făcută 
in Republica Zimbabwe, țară cu 
care partidul și statul român 
întrețin relații prietenești, ca și 
cu celelalte țări din „prima li
nie a frontului".

Cu interes a urmărit vizita to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Africa și presa 
marocană. Sub titlul „Pre
ședintele Ceaușescu la Addis 
Abeba — prima etapă a unui 
turneu african", ziarul marocan 
„L’Opinion" a inserat o relata
re. în prima sa pagină, eviden
țiind importanța deosebită acor
dată de gazde evenimentului, 
faptul că președintele României 
a fost salutat ca un prieten 
„care a acordat un prețios 
ajutor Etiopiei".

Radioteleviziunea marocană 
a marcat, printr-un comentariu, 
prezența pe continentul african 
a soliei românești la cel mai 
înalt nivel, subliniind „amploa
rea și trăinicia relațiilor Româ
niei cu țările Africii".

Posturile de radio și televi
ziune din Nigeria au prezentat 
pe larg vizita in Etiopia, ară
tînd că președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mengisțu Haile 
Mariam au acordat o atenție 
deosebită căilor de întărire a 
relațiilor bilaterale, în special 
in domeniul economic, precum 
și posibilităților de amplifica
re a colaborării dintre țările în 
curs de dezvoltare, pentru ar
monizarea pozițiilor lor în ve
derea negocierilor cu statele 
dezvoltate.

Relatînd despre turneul în 
state de pe continentul african, 
Agenția de presă a Jamabiriei 
libiene a arătat că prima 
etapă a acestuia a fost Ad
dis Abeba, unde președintele 
României, Nicolae Ceaușescu. a 
avut convorbiri cu președinte
le Mengisțu Haile Mariam. Se 
precizează că cei doi conducă
tori s-au mai întîlnit în 1978, la 
București.

„Ceaușescu în Africa" este ti
tlul articolului publicat pe pri
ma pagină de cotidianul „Eli- 
ma“, care apare la Kinshasa. 
Sînt prezentate ideile din co
municatul româno-zambian, sub- 
liniindu-se identitatea de vederi 
dintre România și țările africa
ne în curs de dezvoltare în pro
blemele păcii și dezvoltării, 
luptei pentru independență a 
popoarelor din Namibia și Afri
ca de Sud.

Marile agenții internaționale 
au. reflectat și ele, cotidian, e- 
tapele marelui periplu african 
al președintelui României. în 
Comunicatul Comun publicat la 
încheierea vizitei la Âddis Abe
ba a președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu — scrie A- 
genția France Presse — cele 
două părți s-au pronunțat pen
tru o întîlnire la nivel înalt a 

de dezvoltare și nealiniate, e- 
dificarea unei noi ordini eco
nomice și politice internațio
nale, creșterea rolului și in
fluenței Națiunilor Unite în 
eforturile de soluționare de
mocratică a acestor probleme.

S-a încheiat, așadar, in a- 
ceste zile, cînd întreaga noas
tră națiune își omagiază con
ducătorul drag, arhitect și 
constructor clarvăzător al nou
lui destin al patriei socialiste, 
un strălucit itinerar al păcii, 
prieteniei și solidarității din
tre poporul român și poooare- 
Ie continentului african. Un 
itinerar soldat cu rezultate 
deosebit de bogate, un itine
rar care a demonstrat încă o 
dată înalta principialitate, ca
racterul consecvent, dinamic 
și profund constructiv al poli
ticii externe românești de as
tăzi. Vizita solilor poporului 
român a reliefat totodată înal
tul prestigiu internațional al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
aleasa stimă și prețuire de 
care se bucură pretutindeni în 
lume pentru activitatea sa 
neobosită pusă în slujba ce
lor mai nobile idealuri și aspi
rații ale poporului român, ale 
tuturor popoarelor de a trăi în 
libertate și pace, într-o lume 
a înțelegerii și colaborării, 
mai dreaptă și mai bună pen
tru planeta noastră.

Miile de telegrame care so
sesc în aceste zile pe adresa 
C.C. al P.C.R., a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu dau o eloc
ventă, vibrantă expresie depli
nei satisfacții a întregii noas
tre națiuni pentru rezultatele 
rodnice ale înaltei solii româ
nești în Africa, exprimă ata
șamentul nețărmurit, entuziast 
la politica internă și externă 
a partidului și statului nostru, 
hotărîrea fermă de a face to
tul pentru transpunerea ei 
exemplară în viață, pentru în
florirea patriei socialiste pe 
noi tulmi de civilizație și 
progres.

țărilor în curs de dezvoltare, 
care să ducă- la armonizarea po
zițiilor în vederea viitoarelor 
negocieri cu țările industriali
zate.

Cele două țări își reafirmă 
sprijinul față de Organizația U- 
nității Africane (O.U.A.), își ex
primă ingrijorarea față de tac- 
ticjle de tergiversare ale Afri
cii de Sud in problema nami- 
biană și resping orice legare a 
accesului Namibiei la in
dependență de alte probleme.

Președintele României, 
Nicolae Ceaușescu, a efectuat 
o vizită oficială de prietenie în 
Zimbabwe, care a dus la conso
lidarea relațiilor comerciale și 
politice dintre Zimbabwe și 
România — scrie agenția 
Reuter.

Șeful statului român, Nicolae 
Ceaușescu. și premierul Repu
blicii Zimbabwe, Robert Muga
be, au semnat trei acorduri pri
vind cooperarea economică și 
tehnică, precum și o declarație 
comună în care este prezentată 
poziția comună in principalele 
probleme internaționale.

în declarația comună, publi
cată la încheierea vizitei, cei 
doi conducători lansează un 
apel la oprirea cursei înarmări
lor, la instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
la crearea unui stat palestinian 
independent și la acordarea in
dependenței Namibiei. Ei au 
acuzat Republica Sud-Africană 
că încearcă să destabilizeze ță
rile vecine și au cerut să se 
pună imediat capăt acestei 
prarttici.

Conducătorii României și 
Zimbabwe — subliniază Reuter 
— au convenit să diversifice le
găturile comerciale și să fie 
create societăți mixte în dome
niile construcțiilor de mașini, 
geologiei, mineritului, metalur
giei, agriculturii, transporturi
lor și energiei.

La ' mitingul prieteniei, 
președintele român, Nicolae 
Ceaușescu, a declarat că ZANU 
și Partidul Comunist Român au 
convenit să coopereze și pe plan 
politic.

Aceeași agenție scrie, într-o 
altă relatare, că președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, a 
spus, in cadrul unei cuvîntări 
ținute la Harare, că va întări 
în continuare relațiile de prie
tenie dintre țara sa și Repu
blica Zimbabwe.

P.C.R. și ZANU au ajuns la 
înțelegerea de a colabora pe 
plan politic și economic, a de
clarat președintele Nicolae 
Ceaușescu, precizînd că Româ
nia sprijină lupta de indepen
dență a populației de culoare 
majoritare din Namibia și din 
Africa de Sud.

Președintele român — arată 
Reuter — a cerut intensificarea 
eforturilor pe plan mondial in 
vederea schimbării situației din 
Africa de Sud. în cuvîntarea 
rostită cu ocazia conferirii titlu
lui de cetățean de onoare al 
orașului Harare, președintele 
Ceaușescu, referindu-se la exis
tența inegalităților rasiale și a 
asupririi, a vorbit despre nece
sitatea soluționării tuturor aces
tor probleme în Africa și în în
treaga lume și realizarea cît 
mai curînd a independenței Na
mibiei. Totodată, președintele 
României a condamnat politica 
de forță, de amenințare cu for
ța, de amestec în treburile altor 
state.

Președintele Ceaușescu — 
primul șef de stat neafrican care 
vizitează Zimbabwe după ce 
această țară și-a cucerit inde
pendența — a avut convorbiri 
cu primul ministru Robert Mu
gabe. Au fost discutate modali
tățile de a consolida legăturile 
dintre cele două țări.

Imperativul afirmării puternice 
a tineretului in lumea contemporană 

Reuniunea regională pregătitoare 
pentru A.I.T, de la Bangkok

BANGKOK 26 (Agerpres) 
— La Bangkok s-au deschis 
lucrările reuniunii regio
nale pregătitoare pentru 
Anul Internațional al Ti
neretului, organizată de Co
misia Economică și Socială 
a O.N.U. pentru Asia și Pa
cific (E.S.C.A.P.)

în cadrul ședinței inaugu
rale a reuniunii a luat cuvîn
tul tovarășul Nicu Ceaușescu, 
președintele Comitetului con
sultativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului 
(A.I.T.), care a subliniat că 
ceasta importantă 
regională este 
la mobilizarea 
organizațiilor 
a ansamblului

a- 
manifestare 

menită să ducă 
guvernelor, a 
internaționale, 
factorilor cu

preocupări și competențe în do
meniul tineretului, la intensi
ficarea eforturilor lor în direc
ția ameliorării substanțiale a 
condiției actuale a tineretului, 
luînd în considerare locul și ro
lul său în lumea contemporană, 
afirmarea sa ca o puternică 
forță socială a progresului, a 
luptei pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

După ce a prezentat contex
tul politic internațional în care 
are loc reuniunea, vorbitorul a 
evidențiat faptul că oprirea în
cordării internaționale, a 
cursului periculos spre con
fruntare și război, înghețarea și 
reducerea cheltuielilor mili
tare ar deschide perspective 
noi nu numai pentru asigurarea 
unei păci trainice pe planeta 
noastră, dar ar permite și so
luționarea unor probleme spe
cifice care confruntă tînăra ge
nerație. în programul pentru 
Anul Internațional al Tineretu
lui se pune un accent deosebit 
pe încurajarea tineretului de a 
contribui la eforturile consa
crate păcii internaționale, pre
venirii pericolului de război, 
activizării luptei pentru opri
rea cursei înarmărilor, reali
zării dezarmării și, in primul 
rind, a dezarmării nucleare, 
promovării progresului social și 
dezvoltării. în același timp, tî
năra generație trebuie să aibă 
o participare mai largă și mai 
activă la eforturile pentru li
chidarea fenomenului anacro
nic al subdezvoltării, a marilor 
decalaje dintre țările sărace și 
țările bogate, pentru edifica
rea unei noi ordini economice 
și politice internaționale. înte
meiată ferm pe normele drep

phenian: Reuniunea C.C. ai F.D.R.P.
PHENIAN 26 (Agerpres) — 

Cu ocazia aniversării a 30 de 
ani de la încheierea acordului 
de armistițiu in Coreea, la 
Phenian s-a desfășurat a reu
niune lărgită a Comitetului 
Central al Frontului Democratic 
pentru Reunificarea Patriei 
(F.D.R.P.)din R.P.D. Coreeană, 
consacrată preintîmpinării peri
colului izbucnirii unui nou răz
boi în Coreea și promovării 
reunificării independente și 
pașnice a țării — transmite 
agenția ACTC.

în cuvîntarea rostită cu acest 
prilej, Ho Jong Suk, secretar al

Solidaritate deplină cu cauza dreaptă 
a poporului coreean

Astăzi se încheie tradiționala 
„Lună de solidaritate cu lupta 
poporului coreean", marcată in 
fiecare an de opinia publică 
progresistă internațională, de 
toate popoarele iubitoare de 
pace. Cele două date care 
delimitează luna de solidarita
te — 25 iunie și 27 iulie — evo
că evenimente adine întipărite 
în conștiința lumii ; declanșa
rea în iunie 1950, a războiului 
de agresiune împotriva Repu
blicii Populare Democrate Co
reene și, respectiv. încheierea 
în iulie 1953, a armistițiului de 
la Panmunjon, întreaga desfă
șurare a evenimentelor de 
atunci, dovedind, o dată mai 
mult, că nu există forță în 
stare să înfrîngă un popor 
hotărît să-și apere, cu prețul 
oricăror jertfe, independența și 
libertatea.

După această victorie, obți
nută cu prețul unui înalt spirit 
de sacrificiu, poporul din Re
publica Populară Democrată 
Coreeană s-a angajat cu toate 
forțele în opera de vindecare 
a rănilor războiului, de re
facere și reconstrucție a țării, 
obținind mari realizări în dez
voltarea industriei și agricul
turii, a învățămîntului, științei 
și culturii, în ridicarea nivelu
lui de trai al poporului. Toate 
aceste înfăptuiri pe calea edifi
cării socialismului în R.P.D. 
Coreeană, rod al politicii con
secvente elaborate și puse în 
aplicare de Partidul Muncii în 
frunte cu tovarășul Kim Ir 
Sen, constituie un puternic 
factor însuflețitor pentru între
gul popor coreean, a cărui pa
trie a rămas scindată artificial 
ca urmare a intervenției stră
ine.

Cu totul altă evoluție a cu
noscut-o Coreea de Sud. Poli
tica regimurilor dictatoriale 
care s-au succedat la Seul a 
avut grave consecințe asupra

PE SCURT
• AGENDA PROVIZORIE a 

Adunării Generale a O.N.U. la 
sesiunea din toamna acestui an, 
publicată, la New York, va in
clude 138 de puncte, cifră record 
in istoria organizației mondiale 
— relatează agenția Associated 
Press. Pe ordinea de zi figurea
ză principalele probleme politi
ce, economice, sociale, culturale 
și umanitare ale vieții interna
ționale, oprirea cursei înarmări

tului, justiției și echității. în 
continuare, președintele Comi
tetului consultativ pentru A.I.T. 
a reliefat însemnătatea for
mării și educării tinerei gene
rații, precum și înalta respon
sabilitate a fiecărei țări, a fie
cărui popor de a educa tinere
tul în spiritul patriotismului, 
al idealurilor umaniste ale pă
cii, prieteniei și înțelegerii re
ciproce, al respectului față de 
valorile culturale ale altor po
poare. Totodată, tinerilor tre
buie să li se deschidă un larg 
cîmp de afirmare a personali
tății lor, prin garantarea drep
tului la muncă, prin crearea 
condițiilor care să le permită 
să participe, în mod construc
tiv și responsabil, la procesul 
de conducere și decizie, la în
treaga viață economică, social- 
politică și culturală a țărilor 
lor. S-a relevat că un roi tot 
mai însemnat revine sportului, 
ca un factor activ al apropierii 
și mai bunei cunoașteri dintre 
tineri, al statornicirii unui cli
mat de înțelegere și cooperare. 
Ampla mișcare sportivă la ni
vel mondial poate reprezenta 
un teren fertii pentru promova
rea idealurilor și obiectivelor 
A.I.T.

Au fost aduse în atenția reu
niunii propunerile formulate la 
sesiunile Comitetului consultativ 
pentru A.I.T. privind elaborarea 
unui instrument internațional 
unitar, atotcuprinzător, referitor 
la drepturile și responsabilitățile 
tineretului, convocarea unei con
ferințe mondiale privind tinere
tul, consacrată problemelor vita
le ale epocii noastre, crearea 
unui organism al O.N.U. pentru 
problemele tineretului, înființa
rea unui centru internațional de 
documentare și cercetare asupra 
tineretului, punind în valoare 
infrastructurile deja existente.

în încheiere, tovarășul Nicu 
Ceaușescu a exprimat convinge
rea că reuniunea E.S.C.A.P. se 
va desfășura și finaliza cu re
zultate pozitive, care vor avea 
un efect stimulator asupra an
samblului pregătirilor pentru 
marcarea, în 1985, a A.I.T. sub 
deviza „Participare, Dezvoltare, 
Pace", contribuind la identifica
rea de noi modalități specifice 
de acțiune pentru înfăptuirea 
idealurilor fundamentale ale ti
nerei generații de pace și secu
ritate. de independență, înțele
gere și colaborare între po
poare.

C.C. al P.M.C.. membru al Pre
zidiului C.C .al F.D.R.P., a sub
liniat eforturile depuse de 
P.M.C. și guvernul R.P.D. Co
reene, in tot acest timp, pentru 
asigurarea păcii in Coreea și 
pentru netezirea drumului spre 
reunificare, conform dorinței și 
aspirațiilor unanime ale națiu
nii coreene. Ținem ușa larg 
deschisă pentru un dialog 
cu S.U.A. in orice moment și 
sîntem gata să purtăm convor
biri oficiale cu ele la orice ni
vel și in orice loc — a spus 
Ho Jong Suk.

vieții oamenilor aecentuînd di
ferențele sociale. Preluarea 
puterii în urmă cu trei ani de 
către dictatorul Chun Du Hwan 
a fost urmată de înăsprirea 
măsurilor represive împotriva 
forțelor progresiste și democra
tice, a păturilor largi ale popu
lației. în această perioadă de 
timp a fost promulgată legea 
marțială, demonstrațiile popu
lare au fost reprimate cu forța 
armelor iar mii de democrați 
sud-coreenii, de studenți, de ti
neri au fost arestați și con
damnați la pedepse grele. A- 
cestea au fost mijloacele pe 
care le-a folosit administrația 
de la Seul în scopul menținerii 
sale la putere împotriva voin
ței populare. Totodată, crește 
izolarea pe plan internațional 
a regimului antipopular de la 
Seul.

Datorită prezenței în Coreea 
de Sud a trupelor străine, a 
opoziției și obstrucției de tot 
felul la care a recurs regimul 
dictatorial de la Seul, națiunea 
coreeană este și astăzi divizată. 
Nicicînd însă poporul coreean 
nu s-a împăcat cu această tra
gică situație, idealul unității 
naționale constituind un dezi
derat suprem, de vitală în
semnătate pentru zecile de mi
lioane de locuitori ai Nordului 
și Sudului peninsulei. Sînt bi
necunoscute și apreciate efor
turile statornice ale Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
inițiativele sale constructive, 
propunerile concrete vizind 
declanșarea unui dialog serios, 
făcut cu bunăvoință și bună- 
credință în vederea reunifică
rii independente și pașnice a 
țării. în acest cadru se înscriu 
propunerile valoroase avansate 
de tovarășul Kim Ir Sen cu 
prilejul celui de-al VI-lea 
Congres al Partidului Muncii 
din Coreea, propuneri cara

lor, realizarea dezarmării, întă
rirea păcii și securității mondia
le. La viitoarea sesiune — a 
38-a — numărul membrilor
O.N.U. va spori de la 157 la 158, 
prin admiterea tînărului stat 
St. Kitts-Nevis, fostă colonie 
britanică din Marea Caraibilor.
• LA GENEVA a avut loa 

marți o ședință plenară a de
legațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la

Dezvoltarea cooperării 
româno-marocane

RABAT 26 (Agerpres) — 
Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia, Ștefan Andrei, care se 
află la Rabat pentru a parti
cipa la lucrările celei de-a 
IV-a Sesiuni a Comisiei In- 
terguvernamentale româno- 
marocane de cooperare eco
nomică și tehnică, a avut un 
schimb de păreri cu minis
trul de stat pentru afacerile 
externe al Marocului, 
M’Hamed Boucetta, asupra 
unor probleme actuale ale 
vieții internaționale și cu 
privire la conlucrarea dintre 
cele două țări in interesul 
politicii de pace, colaborare 
și respect al independenței 
naționale a tuturor popoare
lor.

Lărgirea colaborării 

româno-irakiene
BAGDAD 26 (Agerpres) — 

Tovarășul Ion M. Nicolae, vi- 
ceprim-ministru al guvernului 
român, s-a întîlnit la Bagdad 
cu prim viceprim-ministrul ira
kian, Taha Yassin Ramadhan. 
în cursul întrevederii a fost re
levată cu satisfacție dezvoltarea 
continuă a relațiilor de priete
nie și colaborare româno-ira
kiene, evidențiindu-se contri
buția hotărîtoare a înțelegeri
lor convenite cu ocazia întilni- 
rilor la nivel înalt în promo
varea cooperării intre cele două 
țări pe plan politic, economic, 
tehnico-științific și în alte do
menii de interes reciproc.

în același timp, în cadru! 
discuțiilor s-a exprimat hotă- 
rirea de a se acționa în con
tinuare pentru intensificarea și 
diversificarea schimburilor co
merciale, precum și pentru am
plificarea cooperării economice 
bilaterale în folosul reciproc al 
celor două țări prietene.

întilnire E. Honecker —

F. J. Strauss
BERLIN 26 (Agerpres). — 

După cum informează agenția 
A.D.N., Erich Honecker, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R. D. Germane, s-a întîlnit, 
la Werbellinsee, cu Franz Josef 
Strauss, președintele U.C.S. din 
R.F.G., prim-ministru al landu
lui vest-german Bavaria, aflat 
într-o vizită particulară în 
R.D.G.

în cadrul dialogului, mențio
nează sursa citată, au fost abor
date relațiile dintre cele două 
state germane și probleme pri
vind evoluția situației interna
ționale. în pofida unor deosebiri 
de vederi în anumite probleme, 
s-a subliniat utilitatea dialogului 
politic Est-Vest, in condițiile în 
care situația mondială devine 
tot mai complexă. Interlocutorii 
au examinat, în principal, as
pecte referitoare la asigurarea 
păcii și responsabilitatea ce re
vine celor două state în scopul 
înlăturării pericolului unui război 
nuclear.

Un loc important in cadrul 
convorbirilor a fost acordat 
dezvoltării viitoare a relațiilor 
dintre R.D.G. și R.F.G.

oferă un cadru constructiv, 
just pentru reunificarea și 
crearea Republicii Confederale 
Democrate Koryo.

Manifestările desfășurate 
anul acesta pe diferite me
ridiane în sprijinul năzuințelor 
legitime ale poporului coreean 
au pus din nou în lumină am
ploarea și forța mișcării de 
solidaritate cu cauza dreaptă a 
unificării independente și paș
nice a Coreei, cu lupta desfă
șurată de întregul popor co
reean pentru înfăptuirea aces
tui deziderat național suprem.

Animate de adinei sentimen
te de prietenie și solidaritate 
militantă față de poporul co
reean, poporul și tineretul 
român sprijină consecvent și 
ferm inițiativele și propunerile 
constructive ale R.P.D. Coreene 
privind reunificarea patriei de 

* către coreenii inșiși, corespun
zător aspirației fierbinți a în
tregii națiuni coreene. Acest 
sprijin este parte integrantă a 
evoluției rodnice a relațiilor 
româno-coreene, evoluție indi
solubil legată de rolul hotărîtor 
al întilnirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir 
Sen. După cum se știe, aceste 
întîlniri au devenit o practică 
sistematică, încununată de re
zultate excelente, care au creat 
o temelie trainică ridicării la 
cote superioare a conlucrării 
frățești dintre cele două po
poare.

Cu prilejul încheierii „Lunii 
de solidaritate cu lupta po
porului coreean", poporul și ti
neretul român iși reafirmă 
sentimentele de prietenie fră
țească față de poporul coreean, 
pe care îl asigură încă o dată 
de calda sa simpatie, de între
gul său sprijin în lupta pentru 
o Coree unită, liberă, inde
pendentă și prosperă.

TUDOR PRELIPCEANU

negocierile privind limitarea și 
reducerea armamentelor stra
tegice — informează agenția 
T.A.S.S.

• AGENȚIA NAȚIONALA 
LIBANEZA DE ȘTIRI — citată 
de U.P.I. — a anunțat că for
țele israeliene au început con
struirea unei noi linii de fortifi
cații in Liban.
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